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Budapest, nov. 1.
A pártánál; az orosz jegyzékre adott válasza. 

roint most Pétervurvól jelentik, igen kevéssé elégí­
tette ki az orosz közvéleményt. A törők jegy 
kifogástalanul udvarias hangon van ugyan 
de sem komoly sajnálatot nem fejez ki

ek
tartva, 

arra vo­
natkozólag. a mit az orosz jegyzék íelpanaszolt 
volt. spm nem ígéri, hogy a jövőben ily esetek 

fordulni nem fognak. Sztambulov látoga­
tóira es audiencziájára vonatkozólag a porta 
esu;.-.n ezt mondja: -Sztambulov urnák a biroda­
lom fővárosában való tartózkodása alatt semmi 
o an nem mondatott, a mi azt foglalhatná ma­
cában. hogv az ottomán kormány megváltoztatja 
a szerződések fentartásán alapuló nyiltszivü és 
őszinte politikájút.» L'gy latszik, mondja a Tirnes- 
nek eey konstantinápolyi tudositusa, hogv a szultán 
m...: e-.:k ennvire is nehezen volt rábírható, mert 
rossz néven vette Oroszországtól, hogy az ő uralko­
dói személyes akczióját a saját vazallus államával 
s:emben gáncsolás tárgyává tették. ISeUdov orosz 
nagykövet azt kívánta, hogy jelentse ki ez alka­
lommal a porta, hogy az esetre, ha a bolgár kér- 
d, s végkép meg lesz oldva, teljes tiszteletben fog­
nak tartatni a berlini szerződést aláirt hatalmak 
sz-.imára fentartott jogok.» De a porta vonakodott 

kijelentéstől, mely vészben fölöslegesnek lát

földi góczpontokon a magyar kereskedelmi érdekeknek 
kizárólagos képviselői legyenek, s ne szoruljanak pusz­
tán a konzulátusokra. Nagyon szükségesnek tavija 
szóló, liogv a chicagói kiállításon megjelenjünk s leg­
alább manifesztáljuk létezésünket. A cseheket nem 
fogjuk szép szóval kapaczitáln., ha ók háborút akar­
nak. nekünk is materiális érdekeikben keli ókét meg­
támadni. Felhozza még szóló ij'gyes izraelita mészáro­
sok, pékek stb. azon panaszát,! hogy az izr. hitközség 
itt a minisztérium protekciójával valóságos terroriz­
must gyakorol rajtuk, a mi ellenkezik az ipar>zabad- 
sággal s merőben illegális dolog.

Helfy kérdést intéz a miniszterhez, tájékozva van-a 
azon hatás iránt, melyet eddig az olasz borok beho­
zatala előidézett a minimális ‘tarifa klauzulájának al­
kalmazása óta ? Osztja szóló is a csehországi agitá 
czióra nézve azon nézetét, hbgy a cseheket se szép 
szavakkal, se fenyegetésekkel nem fogjuk leterelni a 
követett útról, a szóló nemesük nem fél a háborútól, 
de miután nálunk a textil-ipar leghátrább áll, ennek 
hatékony felkarolása lenne a leghatékonyabb válasz a 
cseh uraknak. A konzuloknak, kötelességük lenne kül­
földön a magyar alattvalókénak segédkezet nyúj­
tani s miután ezt nem teszik, ez is mutatja 
annak szükségét, hogy külijin kereskedelmi 
zuljaink legyenek. A vasárnapi 
vényben szóló nagy hátvainenést 
tavija azt ma is. Elég lett válna csak 
dani ki, hogy vasárnapi muntjára senkit kényszeríteni 
nem szabad. De ha fentartják a tartalmat, demorali­
záló hatással van a népre, lujigy a niiböl az ^állam 

fnz.t kap, azt szabad árulni, i— Dániel Ernő egé-

gondolja szóló, hogv a kormányt merev fiskalitási 
szempontokkal lehetne vádolni. Hivatalok, armentesito 
társaságok részére az összeköttetés a távíróval a leg­
mérsékeltebb dij mellett , voltaképen csak az 
önköltségen történik. Ez irányban különben szóló 
hallandó minden lehető támogatást megadni. A 
fővárosban a postahivatalok szaporítása tényleg 
folyamatban van. A budapesti telefon szakértők­
nek nézete szerint egvike a legjobban kezei­
teknek. Mindazáltal a felmerült panaszokat szigorú 

teendi szóló. Az is tárgyalás alatt 
teleionbérlök közvetlenül használ- 

liassáiTa bécsf összeköttetést. A mi a tisztviselők el­
foglaltságát illeti, szóló p téren is igyekszik a leheto- 
sr"ie javítani a helyzetet s épen ezért a forgalom 
emelkedéséhez képest jelentékeny személyzetszapori- 
t íst vett czélba. Megtörténtek továbbá az intézkedések 
a távirdavonalok szaporítása tekintetében is s e téren 

idén is jelentékeny beruházások történték.

pok a magyar kormány eme veresége után engemet 
támadnak meg, az felfogható, mert, hogy eltakarhas­
sák a kolosszális blamázst, mely a miniszterelnököt 
érte, egyéb nem marad számukra hátra, mint hogy 
kiáltsák : «Fogjátok meg !» kivált, hogy épen őket 
érték tetten. De ez olyan taktika, mely nekem nem 
árt. a miniszterelnöknek pedig nem használ, meit ab-

előfizetési határ-Az esetre, ha t. előfizetőink az 
idő lejárta előtt lakást változtatnak, az nj 
mellett a régit is kérjük velünk pontosan tuda ni, 
mi által minden zavar vagy félreértés sokkal kony- 
nyékben elkerülhető.

Az előfizetési pénzele és posta-utalványok 
ndavestre az Egyetértés kiadóhivatalaba kút-Budapestre 

den (lök.
Előfizetőink kényelmére kiadói) Írótálunkban
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vizsgálat tárgyává 
áll, hogy az egyes

tette magát.

az

con- 
szüneti tür- 
átott. annak 
annvit »mon-

Pe

ílven
szott. részben pedig olyan kötelezettséget involvál­
hatott. io elvnek czvlja és messzehordósága ma még 
fői sem ismerhető. Pétervárott természetesen a 
porta ^7 udvarias állhatatosságát külföldi beloixá- 
soknak tulajdonit iák. a mennyiben valószínűleg 
megsúgták a portának — ők legalább igy hi»zik 
_ hogy. hiszen idroszország platonikus tiltako­
zásoknál egvebet ugv sem mg tenni, a mint 
hogv előre igaz is.

Londonban a múlt hét végén, mint jelentik, 
minisztertanács volt. a melyen a kabinet egye* 
tag'ai közt jelentékeny nézeteltérések merültek föl. 
A Times éles gunynyal támadja is meg a kor­
mányt. A kabinetnek, úgymond, Gladstoneon kivid 
csak kevés kiváló tagja van, a nagyobb rész töké­
letes nulla. Az ilyen minisztertanács aztán pom­
pás kép. Gladstone a főkérdést a kabátja ujjúban 
rejtegeti: jelentékenyebb minisztarsainak ter­
vei iránt épenséggel nem érdeklődik és senki egy 
pillanatig sem akar azzal foglalkozni, a miről a 
nullák tanácskozni szeretnének. Gladstonénak a 

a nem éti egyet a politikai programm főpont­
ára, az ír home-rulera nézve. A terv leleplezése 

visz alvókat fog előidézni úgy a kabinetben, mint 
a partban - e viszályokat Gladstone állítólagos hí­
veinek egvnémelvike örömmel fogja kiz^-ákma- 
nvolni.

T-.en osztja a vasárnapi munkaszüneíre nézve előtte 
szóló álláspontját. Midőn az tillam szükségesnek tar­
totta. hogy a magánosok aidcjzatot hozzanak, az ethika 
követelményeivel nem egyeztethető össze, hogy az 
állam mint iparos ezen áldozut alól kivonja magát.

Lukács miniszter a szerb k»?reskedelnii viszonyokra 
vonatkozólag megjegyzi, hogy a kormány részéről 
idejekorán megtétettek a lépések azon irányban, hogy 
kereskedelmi viszonyaink állandósága Szerbiával szem­
ben biztositlassék. A sikerült; lilipopoliszi kiállításon 
való résztvevősünk Magyaroí=zág poziczióját keres­
kedelmi és ipari szempontból! is erősítette Bulgáriá­
ban. A mi a chicagói kiállítást illeti, szóló azt hiszi, 
hogv a kormányt e"tekintetben mulasztás nem terheli.

Gaáil Jenő nem tartja konszolidált államháztartási 
helvzetnek azt, hogy az állam ily forrásokból is nagy 

édelemre van utalva. A nos»ta és távírdánál az ex- 
tenziv fejlesztés mellett szükséges lenne az intenzív 
fejlesztés is, nevezetesen a tizetések javítása s a 
munkának tökéletesebbé, megbízhatóbbá tétele. _ 

Helft/ is azt tartja, hogy énnel az ágnál helyen 
lenne kivételesen is javítani a fizetéseket. A főváros­
ban panaszok merültek fel különösen azon irányban, 
hogv a helyiségek igen sziikek, s hogy a magánluva- 
talok hat órán túl nincsenek nyitva. Minden külváros­
ban a létezőkön kívül czentrális posta lenne felállí­
tandó, a melyek aztán tovább is nyitva tartatnának.

Lukács miniszter megjegyezvén, hogy a magyar 
postánál nincsenek rosszabb fizetések, mint bármely 
külföldi postánál, ismétli, hogy a további lejlesztést a 
felszólalók által jelzett irányban is állandóan szem 
előtt tartja.

Az előirányzat megszavaztatott.
A postatakarékpénztárnál Gaál Jenó azt tartja, 

hogv az alsóbb hivatali fokozatokon igen alacsonyak 
fizetések. — Lukács miniszter válaszolja, hogv 

meglette a szükséges lépéseket arra, hogy a tisztvi­
selői íizetési törvényjavaslatnak megfelelő pótlékban a 
folyó évre az itteni tisztviselők is részesüljenek. A 
továbbiakra nézve a tisztviselői törvényjavaslat tár­

olása alkalmával lesz helyén a határozás. — Da-
de

pary grot halhatatlanul nevetségessé 
Volna még egy megjegyzésem a kovmány-barut lapok 
ama részére, melyek azt állították, hogy az ellenzék 
a közös hadsereget elkeseredett támadások tárgyává 
tette. Ez az állítás nem igaz. Az "gesz vita alatt 
egyetlen szót sem mondottak a cs. és kir. hadsereg­
ről, sőt én magam is utolsó beszédemben határozottan 
kiemeltem, hogy milyen lojális és őszinte volt ebből 
az alkalomból a közös hadsereg képviselőinek maga­
tartása. De ha a miniszterelnök, daczára annak az 
előzékenységnek és jóindulatnak, melyre mindenütt 
ráakad — az ellenzékkel folytatott tanácskozások alatt 
az ellenzék is kijelentette, hogy elfogad bármilyen 
megoldást, mely a nemzetet nem sérti még sem 
tudott mást elérni, mint azt, a mit elért, akkor ez azt 
bizonyltja, hogy nincsen hivatva arra, hogy . . . kien- 
gesztelődéseket kezdeményezzen, még kevésbé pedig- 
hogy egy kormány élén álljon. >

Az újságíró felemlítette néhány lap ama hírét, hogy 
néhánv külhatalom nagykövete a honvédemlék-aftér 
ötletéből kérdést intézett a külügyminiszterhez,

rint az üzleti órák ieggel 8 órától este 8 óráig
szakadatlavul tartatnak.

Egyetértés 1; iád ó-lt i va t a l<i

Dalszinház-utcza 1. szám,
Andrássy-ut sarkán.

ÚJDONSÁGOK.

«Ez lehetetlenség, ebben nem hihetek, válaszolt a

‘V knrmánv kó tszer is megkérdezte az érdekelt köröket I rányi nem tudja, mi lesz a javaslat sorsa, Ue min- 
s mindkét alkalommal azt a jelentést vette, hogy | denesetre azt tartaná legkorrektebbnek, hogv benne 
nincs meg iparosainkban a kéllő érdeklődés. Ha me;

ki­

lett volna a kellő érdeklődés, s.ólv még anyagi áldozattal 
is hallandó volna az ügyet felkarolni. Semmi se aka­
dályozza egyébiránt, hogy egyes ezégeink ott bízott 
sággá alakuljanak * megjelenjenek mint magyar 
állltÓK.

A magyar liszt elleni agitájcziót szóló is szomorú­
nak s ofvannak tartja, a mély ha tovább tart, igen 
veszélyes" következményekhez: és esetleg ami részünk­

ig ellenrendszabályokhciz vezethet. Konstatálja 
azonban szóló, hogy ez az Agitáczió csak magánjel 
léggel bír s szűk kórben mqzog és a forgalom csuk 
kenését nem vonta maga ntiin. Az osztrák kormány 
részéről az ily agitáczióval szemben, midőn konkrét 
alakot ült magára, az intézkedések azonnal és önkén 

megtörténtek. Ezen aJituczió. ismétli szóló, \e- 
.-es következményekhez vezethet, de ez idő sze­

rint "nem öltött oly jellegit magára, hogy hiva­
talos beavatkozást tenne j szükségessé. Kijelenti 
egyébiránt szóló, hogy ezt az ügyet továbbra is a 
legéberebb ligyelenjmeí fogj; kísérni. A vasárnapi 
szünet iránti törvény fennáll; vezetett is bizonyos jó 
eredményekhez, az újabb intézkedés óta panaszok 
csakis az állami egvedárusáJot illetőleg merültek le 
a melyek fölött eíso sorban a pénzügyminiszter van 
hivatva határozni. A vándort e-s házalási ipart illető 
törvényjavaslatot szóló olyannak tekinti, a mely mi-

'_* ' . 1. —» ffln Iáim? ♦ ^

minden állami tisztviselő és alkalmazott illetményei 
szabályoztassanak. — Walirmann elnök ürömmel 
konstatálván, hogy ezen intézmény aránylag rövid idő 
alatt oly szépen fejlődőit s ennek folytan lehetővé 
válik a "közönség részéről nyilvánuló egyes óhajok tel­
jesítése is: az előirányzat megszavaztatott.

\ tengeri hajózási kiadásoknál Dániel Etno ki­
emeli, hogy a folyószabályozásra fordított nagy költ­
ségek daczára a hajózás folyóinkon nem fejlődik, 
minek az az oka, hogv nálunk hiányzanak 
más egyének. Kérdi szóló, foglalkozik-e 
olv tanintézet létesítésének eszméjével,

a
az alkal- 

a miniszter 
melyben az

illetők megnyerhetnék a hajótiszti szolgálathoz szök­
és ismereteket. -- Gaál Jenő megemlékezvén a 

Élűmében a szabad kikötő kérdésében nyilvánuló
mozgalmakról, kérdi, mennyiben alaposak az. ott lian-

előbb törvényhozási elintézés alá
békésme; :vei viszonyokat illeitőleg

esz terjesztendő. \ 
jelzi szóló, hogy

Budapest, nov. 1.
Az országgyűlési függetlenségi és SS as párt 

holnap, november 2-án esti hat árakor part­
értekezletet tart.

A képviselőház pénzügyi bizottságában még 
c,ik u pénzügyminisztérium költségvetésének tárgya­
ld™ vau hátra, mihelyt ez Lefejeztetik, be log nyuj- 

a ixt-pviseiuháznak a pénzügyi bizottság jelentébe 
a óvó évi költségvetésről. Ezután azonnal bezárjak 
az országgyűlésnek mostani első ülésszakát s utána 
ráz tön nvilik meg a második ülésszak. Az alelnök. 
*--vyők és bizottságok választása legfellebb két-három 
napot vesz igenvbe. A második ülésszak, első ülésének 
“gyiköhen a pénzügyminiszter he lógja terjeszteni 
jövő ev első negyedére szóló indemnilásra vonatkozó 
törvényjavaslatot, a mi által azonban a jövő évi költ­
ségvetést rendes tárgyalása nem szenved halasztást.

ott rendszeres, a többi tárcsákra is kiterjedő akczió 
folyamatban s szóló tárkzája körében már több 

idevágó" rendszabályt » leibe is léptetett. A romániai 
szerződést iLotöieg szóló nincs abban a helyzetben, 
hogy ez idő szerint részletesebben nyilatkozhatnék. 
Az°" úgynevezett osztrák-m.jgyar kereskedelmi egy­
letek “alakítását :zóló sej helyeselheti s iiv egy­
letek alakitusát a kormány nem i- támogatja. 
Az úgynevezett kóser - csikkek árulása rituális 
kérdés.'mely az iparszabadslággal semmi összefüggés­
ben nem áll, e kérdés nem,is tartozik szóló tárcsájá­
nak körébe, szabályozása aj vallás- és közoktatási mi­
nisztérium részéről" történt az iparhatóságok annak

inkább a 
ezidő sze-

"oztatott panaszok 7 — Lukács miniszter válaszolja, 
hogy a hajótisztek képzésével a minisztérium már 
korábban íoglalkozott s azt hiszi szóló, lesz alkalma 
erre nézve előterjesztést tenni. A mi a fiumei agná- 
cziót illeti, az minden alapot nélkülöz s forrásai 
eléggé ismeretesek. Szól»"» behatóan megvizsgálta 
a "dolgot s konstatálhatja, hogy a szabad ki­
kötő megszüntetéséből Fiume forgalmára nézve 
semmi hátrányos következés nem származott. 
Maga a forgalom ezután is élvezi azon könnyebb­
séget, a nielvet eddig elvezett, s a mely a szabad ki­
kötőnek előnyét képezi. Igaz. hogy az év első felében 
a kiviteli forgalomban, nevezetesen a fára nézve bi­
zonyos hanyatlás volt észlelhető, de az egyátalában 
nem a szabad kikötő megszüntetésének, hanem a 
Francziaországban behozott magasabb vámnak követ­
kezménye volt s most már e tekintetben is megjavul­
tak a forgalmi viszonyok. A lisztnél a csökkenés a 
brazíliai viszonyok folytán állott elő s a kormány ezen 
állapoton is lehetőleg segíteni igyekezett s a viszonyok 
itt is javultak. A behozatal pedig határozottan emel­
kedett. Jogosultsággal — ismétli szóló — egyátalán 
nem bír a" mozgalom, inelvet Fiúméban néhány ember 
megindított.

Az előirányzat megszavaztatván, a tárgyalás folvta-

A budget a pénzügyi bizottságban.
A képviselőház pénzügyi bizottsága If ahr- 

niann Mói elnöklete alatt tarlóit mai ülésében foly­
tatta a kereskedelmi tárcza költségvetésének tárgya­
lását. (Eluadíj Bokross Elek.)

Az ipari, kereskedelmi és külkereskedelmi czélokra
előirányzott összegnél Pulszky kérdést intéz a mi­
niszterhez a Szerbiával való kereskedeum szerződés s 
a filippoii kiállításban való résztvevősünk eredménye,

kikvalamint az iránt, hogy azon magánosoknál, 
a chicagói kiállításon részt akarnak venni, megadasson 
erre nézve a lehetőség. Fáik Miksa utalva a magyar 
liszt ellen Csehországban folytatott agitacziura, mely a 
kiegyezés szellemével ellenkezik, kérdi, van-e a mmisz 
tér azon helyzetben, hogy a mozgalom terjedelméről 
az azzal szemben netalán tett lépésekről felvilágosítást 
adjon. A védelem egyetlen hatályos módja a retoi- 

gondoskodott-e a miniszter oly

rendeletéhez tartják magukát. A panaszok 
végrehajtást illetőleg merültbk fel s az ügy 
rint tárgyalás alatt áll. Az ihász borok tekintetében 
c=ak azt konstatálhatja szollá, hogy idegen borok még 
a mérsékelt vámtétel előtt jelentékeny mennyiségben 
hozattak be, a filloxera pusztításai^ folytán szükség 
lévén e behozatalra. Tény, jiiogy ezidő szerint a beho­
zatal nagvobb arányú, de sl’.óló részéről megtétettek a 
szükséges intézkedések arra nézve, hogy a mérsékelt 
vámtételt csakis az Olaszországgal való szomszédos 
forgalom élvezhesse s esakij» természetes olasz borok 
legvenek behozhatok.

Wahrmann elnök Pázmándy egyik észrevételére 
megjegyzi, liogv az izraeht:| felekezetnek vannak bi­
zonyos "rituális parancsai ~ a hitközségnek gondos­
kodni kell azok teljesitéséjől. Nincs ez által senki 
kizárva az elárusitásból, de! a ki tényleg akarja, hogy 
felügyelet tárgya legyen, j az oda folyamodik, a
hol jogosítva vannak aH| igazolványt kiadni. Ez
ravatalán semmi összefüggésben nem áll az 
iparszabadsággal s itt n;m szerepel a hitközségre 
nézve pénzügyi szempont, lz csakis a kütelességtelje- 
sités kérdésé. j

Pázmándy nem szól aj ellen, hogy a hitközségnek 
meg legyen az ellenőrzési joga. de ez nem mehet 
annyira, hogy állami assz sztencziával koníiskálások 
történjenek. |

Horánszky elvileg azt partja, hogy az állam min­
den körülmény között^ hitiázik az ily felekezeti dol- 
o-okba való beavatkozással.)
° A bizottság megszavazza! az előirányzatot.

A posta- és távírdánál Éoránszky kérdi a minisz­
tert, nem tartaná-e czélszejrünek a főváros ^ 8. és 9. 
kerületében is államilag berendezett postahivatalokat

tását holnap délelőtt féltizenegy órára 
bizottság.

halasztotta

gróf, mert nem tudom és nem szabad megengednem, 
hogy idegen hatalmak parlamentáris vitát, politikai 
harezot, a milyen a honvédemlék-vita volt, dipiomá- 
cziai kérdezősködések kiindulási pontjává tegyék. Ab­
ban az értelemben, a melyben némely lap ezt a — 
mindenesetre kérdéses — diplomácziai akcziót kö­
zölte, az akcziúnak egyátalán nem szabad igaznak 
lennie, mert egy ország sem engedné meg, hogy egy 
miniszterelnököt, a ki magában az országban nem bir 
követőkkel, idegen hatalmak tartsák.»

Arra a kérdésre, hogyan képzeli a nemzeti párt 
vezére a normális politikai állapot helyreállítását, 
Apponyi igv felelt:

A rendes politikai állapotokat csakis egy uj kor­
mánypárt létesítésével lehet megteremteni, a mely 
igazán szabadelvű és nemzeti programm alapján áll. 
A mennyire erőmből telik, mindent megteszek, hogy 
ezt azt eredményt elérhessem. Nem vágyódom a ha­
talom után, mert meg lehetek elégedve azzal a szerep­
pel, mely Magyarország közéletében számomra jutott. 
Lehetséges, hogy még éveken keresztül az ellenzéken 
maradok, de ott ugyanolyan nyíltan, becsületesen és

— november 1.
— Személyi hieelv. Margit Zsófia főlier- 

czegnő es vőlegénye Albrecht v\ ürltembcrgi herezvg 
Reichenaubúl Becsbe érkeztek. — A spanyol Ináig 
egészsége teljesen helyreállott s tegnap már ki i~ 
kocsizott. — Decrais franczia osztrák-magvai 
nagykövet, a közel három hónapi szabadságidej» 
után, családjával együtt legközelebb visszatér be­
csi állomáshelyére. — Sn' Paget angol o»ztták- 
niagvar nagykövet, a napokban több beli szabad­
ságidőre megy. -—- Ecjevvary báró minisztei ma 
Bécsből Budapestre érkezett. — Báró Bánffy De­
zső, a képviselőiül/, elnöke, Budapestre visszaér­
kezett.

— Estei Ferenez Ferdinand föherczeg buceuja 
Sopronból. Sopronból táviratozza tudósítónk, hogy 
estei Ferenez Ferdinand föherczeg tegnap este od» 
érkezett s ma fogadta a Sopronban állomásozó tiszti­
karnak, megyei és városi elöljáróságnak a bue.-utóz- 
telgését. Délután a föherczeg bucsulakomát adott a 9 
szánni huszárezred tisztikarának s este elutazott Sop 
ronbúl, a hol két évig állomásozott, mint a 9-ik hu- 
szár-ezred ezredese.

_ Egy görög keleti finövelde százéves jubl
leuma. A 11. Lipót király által alapkőit nagyváradi 
göv. katii. finevekle fennállásának 100 »-vés évforduló­
ját ma ünnepelték meg az intézetben. Ez alkalommal 
a növendékek, a tanári karral és számos érdeklődő 
az intézet templomában icnyes hál a adu istentiszte­
letre gyűlt egybe. A misét Laurean Ágost igzgató 

gédlete mellett szolgáltatták. Az ifjúság kardait éne­
kelt. Délben megvendégelték 
Holnap az alapitó lelki üdvéért 
tatnak.

— A verseczl honvédemlék leleplezése. Lélek 
emelő hazafias ünnepélyt ült ma \ ersecz városa a/ 
ottani honvédek emlékéve emelt szobor leleplezésével 
mely ma ment végbe. A honvédemlék leleplezés,-.

az egesz ifjúságot 
evászmisét szolgál-

határozottan fogok küzdeni, mint eddig. Arra azonban mint verseczi tudósitónk táviratozza, öt-hatezer főnyi
nem érzem magamat hivatva, hogy statiszta szerepe1 
játszak abban a rendszerben, melyben kulissza- és 
előszoba cselszövények mondják ki a döntő szót : a 
hatalom, helyesebben a miniszteri tárczák birtoka 
fölött. Ezen az alapon nem lehet áldásosat teremteni, 
nem lehet a nyilvános életet meggyógyítani, a 67-iki 
kiegyezést konszolidálni. Majd csak akkor, ha a nem­
zet szabad, energikus akaratnyilvánításra ébred s ha 
fa koronát a közszellem igazi állapotáról informálják 
akkor jő el az én időm. Ez nagyon hamar történhetik, 
de sok ideig is tarthat. En csak annyit tudok, hogy 
a hatalom minden más alapját visszautasítom.

közönség jelenlétében történt meg. A honvédemleke 
Mkolits főispán és Ürményi képviselő lepleztekleplezték
le. Az ünnepi szónoklatot dr. Szemuyer Károly tai 
tolta magvar és német nyelven. Grre.cz Karoly nagy 
hatással szavalta el Budai- József alkalmi ódáját 
melynek egyik strófája így hangzik :

zió, kérdi szóló, c--------------- „ .
eszközükről, melyek ha e háború foiytattatik, bennünket 
azon helyzetbe tesznek,hogy ellene védekezhessünk. . v

«j**?™* Hy »V*" .* p—e=..znen nenes uiori B . .................I -.tikus nosta létesítései. A telefonnak az egesz or-tehető kifogás. Kéri a minisztert, igyekezzék kieszkö- 
zilni, hogy az állami egyedárusági czikkek eladásával 
foglalkozókra a vasárnapi munkaszünet akként alkal- 
maztazsék. mint a többi kereskedőkre. Nagyon szük­
séges, hogv a vándoripar szabályozására nézve Finnel 
előbb történjék valami. Kérdi szóló, miféle intézkedé­
sek történlek az alföldi munkásmozgalom ügyében

matikus posta 
szágban való kiterjesztésén 
posta és távirdakincstár, fi

egei
szóló nézete szerint a 

kális szempontja (álságo­
sán szerepel s e téren a közgazdasági és közfor­
galmi szempontok inkább figyelembe lennének veendők.

Wahrmann felhívja a » miniszter figyelmét azon 
hanyagságra, a mely a tehjfon létesítésénél Budapes-

Faik kérdését tzóló ,°s fontosnak^»: .az ’osztrák jen észlelhető s igen sok í^-ra ^Igáltat otot.
kormánynak a kiegyezési törvény világos intézkedéséi 
szerint kötelessége e mozgalommal szemben mindent 
elkövetni. A Szerbiával való viszony tekintetében 
szóló is szükségesnek tartja a felvilágosítást. Kéuli 
továbbá, hogy a Rom íniával való szerződéskötés iránt 
milyenek a kilátások 7 -- Pázmándy az itt java­
solt" k,adási emelést a hazai ipar fejlesztése ér­
dekében örömmel megszavazza. A kiállításokra 
nézve megjegyzi, hogy Ausztriában meg van a 
kadenczia Magyarországnak még nevét is kiszo­
rítani, hogy a kormány ez ellen nem tesz sem-

Kivánatos lenne továbbá, hogy a bécsi telefonössze­
köttetés minden egyes telejronbirtokossal eszközölhető
legyen. . , ,

Pázmándy felemlíti, hogy a posta- es tavirdanal
a személyzet túl van terhelve. Budapesten okvetlenül 
több postahivatal áilitandú| fel s az úgynevezett ma- 
gánlnvatalok eltörlendők. A pneumatikus posta is a 
fővárosban okevetlenül szükséges. A távirdai vonalok 
az országban föltétlenül szlaporitandók.

Lukács miniszter hangsúlyozza, hogy e téren a 
lehetőségig minden okszerű igényt igyekszik kielégítem,

remit“EzzeMranc«ólaiban"" áll, hogy külföldi városokban I egyszerre azonban mindyn itt sem létesíthető. Ilyen 
kere kedik elkezdenek osztrák-magyar kereskedelmi nevezetesen a fővárosban > pneumatikusi posta a mely 

! mh ;,őló illegálisnak tart s a meglehetős költségbe kerülvén, a jelen fcudgetben megkamarádat "csinálni a mit szóló illegálisnak tart s a I meglehetős költségbe .m™eíet a kományník erélyesen kellene fellépni. | nem proponálhatta szol.,. ;M,hely't lehetséges lesz, ez
Gondoskodjék » minuitet arról iä._ii02V a íűbb kül- is megtörténik. A távbejizélű. fejlesztésé, körül

Apponyi a helyzetről.
Egv bécsi újságíró Apponyi Albert grófot megkér­

dezte, hogy mit tart a helyzet felől.
& A helyzet, válaszolt a gróf, legjellemzőbb kifeje­

zése az a tény, hogy a számbelileg még mindig nagy 
kormánypárt nem elég erős arra, hogy a jelenlegi 
minisztériumot támogassa, de másrészt nem is elég 
erős arra, hogy uj kormányt alakítson.»

Az újságíró második kérdése az volt, hogy hisz-e 
Apponyi gróf Szapáry küszöbön álló visszalépésében.

Mint mindenki, volt a válasz. De mégis megeshe- 
tik, hogy Szapáry kísérletet tesz három havi indem- 
nitás segítségével a jövő évbe átmenekülni, vagy pe­
dig, hogy az alkotmányos tényezők — énen tekintet­
tel az érintett nehézségekre, a fennálló párturalom 
keretében uj kormányt találni, vagy talán abból az 
ellenszenvből is, hogy épen a honvédemlék-all'ért vál­
ság kiindulási pontjának vegyék - - Szapáryt bizonyos 
időig még tűrni fogják. Hogy nem kívánhatok magam­
nak jobbat, minthogy Szapáry Gyula gróf még egy da­
rab ideig a kormány és a kormánypárt élén álljon, azt 
alig kell nyomatékos an hangsúlyoznom, mert az ellenzékre 
nem juthat háladatosabb és könnyebb feladat, mintáz 
uralkodó rendszer ilyen képviselője ellen küzdeni. Kü­
lönben a mi küzdelmünk csakis ez ellen a rendszer 
ellen irányul s ennek következtében a személykérdés 
reánk nézve nagyon közönyös. Ennél az alkalomnál 
már meg kell mondani, hogy hazafias szempontból 
sajnálnám, ha tehetséges emberek, a kik jobbra lát­
szanak hivatva (a milyenek a forgalomba hozott mi­
niszterelnök-jelöltek között vannak) lejárnák magukat 
abban a hiábavaló kisérletben, hogy a mostani párt- 
uralmat fentartsák.»

A honvédémlék-aff'érről Apponyi gróf Így nyilat­
kozott :

<:A kibékülés eszméje mindenesetre nagyon jó, na­
gyon dieséretreméltó s ón ennek az alapgondolatnak 
magánbeszélgetésekben és képviselőházi beszédekben 
ismételten kifejezést adtam. De ebben az alakban 
szörnyűség, melyet mindegyik magyar visszautasít. Az 
embernek nem kell a kormány fejének és a többség 
vezérének lenni, hogy ezt tudja. Vagy talán azt kel­
lene mondanom, hogy az az vnhitt elszigetelés, mely­
ben hivatalos köreink a közvélemény valamennyi füg­
getlen nyilvánulásától élnek, arra való, hogy ilyen 
csalódásba eshessenek. Hogy a különböző, az ősz 
trák-.és a magyar. kormáDyhoz — közel. álló, la

VIDÉK.
* Fiume, nov. 1. József föherczeg sajátkezüleg irt 

levéllel üdvözölte Ciotta polgármestert e hó 3-iki ju­
bileuma alkalmából. |Az egész lakosság nagyarányú 
fényes tüntetésekre készül ez alkalomból.

* Az unitáriusok egyházi főtanácsa több mint 
százötven tag jelenlétében a napokban kezdte meg 
ősz.i rendes üléseit Kolozsvárit az unitárius főiskola 
közgyűlési termében Dániel Gábor egyházi lőgond- 
nnk“é Ferenez József unitárius püspök eldöklete alatt. 
Mindenekelőtt a püspöki jelentés felolvasása került 
sorra, a mely ragyogó szép irályával s lendületes he­
lyeivel nagy hatást tett a közönségre. A jelentésből 
egyebek közt kitűnik, hogy a múlt év 
unitárius egyházban 234-1 keresztelés, 
czió, üSö esketés, 1032 temetés történt. Az unitárius 
vallást 90 egyén hagyta el s más vallásról 327 egyén 
tért át az unitárius vallásra. A lélekszám egy év alatt 
19ü3-mal szaporodott. Melegen emlékszik meg a püspöki 
jelentés az angol hitrokonokról, a kik a magyar unitá-

Dicsű napoknak iái ilt áll emléke:
Megőiükitni a hős korszak»»!,

A boldogot, ki a csatön elvvrze 
Nem sejtve a küzel borúlatot.

Kit ellen ölt meg ln-kés kunyhajában, 
Kit vértanúvá szentelt végzete.

S mind. a ki Hírt. a letipor! hazában. 
Börtönben sinlett, kinézet csörgeié.

A honvédemléket Szemeyer János polgármestei 
vette át a törvényhatóság nevében. A leleplezés után 
az egész közönség zeneszó mellett kivonult az elesett 
honvédek sirhalmaihoz a római katholikus és a zsiit, 
temetőbe, a hol a szabadságért elvérzett hősök sirjara 
koszorúkat tettek le. Az. öreg német honvédek zo­
kogtak bajtársaik sírjai fölött. A lionvédemlék hom­
lokzati oldalán a következő le.lirat van:

Vértanú halált halt
Báró Hruuy Gyula, lmszárörnagy.

rius egyházat a múlt év folyamán is a leglelkesebb 
támogatásban részesítették. A püspöki jelentés után 
az alapítványok bejelentése következett. Éljenzéssel 
fogadták Fábián István kaáli Birtokos több száz fo­
rintos alapítványát, a melynek valóban nemes ezéija 
az, hogv az ekklézsia szegényebb sorsú híveit a kepe- 
fizetés "alól feloldozza. Jó hatást tett a tanácsra 
Ma"vari Mihály alapítványa, a melynek a kamataiból 
liáromnegyedrész azt az intézeti növendéket fogja 
illetni, a" ki márczius 15-én a legjobban szavalja 
Petőfi történelmi becsű költeményét, a »Talpra 
magyart.» Kovács János tanár a tanügyi vi- 
viszonyokról olvasott föl kimerítő jelentést. Sajná­
lattal vették tudomásul, hogy a közoktatásügyi 
miniszter nem hajlandó segélyezni a székely-keresz­
túri iskolát, a mely pedig nemzeti és kultur-missziót 
teljesít, mert az a szabadság és hazaszeretet isko­
lája volt emberemlékezet óta s ott kezdette és kezdi 
tanulását igen sok vagyontalan székely fm, a kik az 
ország minden részében szolgálják az államot, mint 
hivatalnokok, gazdatisztek, tanítók, tanárok. Gyűlés 
után istentisztelet volt, a folytatólagos közgyűlésen 
pedig különféle választásokat eszközöltek. Fényes 
ebéd zárta be a napot a Hungáriában, a melyet a 
főtanács tagjainak a püspök adott s a melyen számos 
sikerült felköszüntő volt.

EGYETERTES
1892. november l-töl uj előfizetést nyitunk 

a következő feltételek mellett:
ISSfy 2ft.ora .. .. 
Két -fc-óra. .. .. 
TSEIárom. 3n.éra 
XSCsut 2n.óra .. .. 
lEsrésa é-vre ..

2. frt SO ősz.
.. S frt SO her.
.. 5 frt — jer.

2.0 frt — jer.
.. 20 frt — 2cr.

Lapunk minden nap, tehát hétfőn és ünnepek 
után következő napokon- is, megjelen.

Az előfizető nevének, ezimének, lakhelyének^ éa 
az utolsó postának tisztán olvashatólag kiírását 
kérjük, hogy a lap szétküldésében hiba ne tör-

jElőfizetést a hó bármely napjától elfogadunk
Régi előfizetőink legczélszerübben cselekszenek, 

ha- czimszalagjukai a posta-utalvány szelére 
ragasztva, beküldik a kiadó-hivatalnak

Babits Antal, 
Bauer Péter, 
Beruinger József, 
Bruner dános, 
Cseschner Mátyás, 
Gedeon János, 
Glaser Antal. 
Hannecker János, 
Kölezer János, 
Leonliardl Mátyás, 
Pál György. 
Stitzinger József. 
Schmidt Kiistopli, 
Wagner ignácz,

Csatákban elestek :
Baumann Nándor,
Braun Péter.
Ki-inger János 
Heim József,
I lett Mátyás,
Klar Józeí.
Kölzer Péter,
Lang János.
Üstlieimer József,
Picuez Dániel,
Steininger József.
Schmidt Mátyás. 
Wersvhing Péter.
Zéh János,

Hoffmann Vitális. •
Hazádnak rendületlenül légy hive ó magyar

Az emlékoszlop többi oldalain azoknak a bonvé! 
deknek a nevei alatt, a kik Versecz elfoglalásakor es­
tek el s a kik a szabadságharezban részt vettek és 
az emlékoszlop létrehozásán táradoztak, niég a k«.»- 
vetkező hazafias jelmondatok olvashatók: Itt élned, 
halnod kell! Van bird az egek felett, áll a 
villamos ég! A föld. hol sírom domborul, a, 
föld legyen szabad '. A leleplezési ünnepély a leg­
szebb rendben folyt le.

_ Gyulai Pál állapota. A lapokban megjelent 
hírekkel ellentétben, Gyulai Pál állapota nemcsakhogy 
rosszabbra nem fordult, de folytonos javulásban van. 
Az orvosok már betek óta nem tartottak a beteg 
ágyánál konzisztoriumot, sőt Gyulai ma délelőtt na- 
gvöbb sétakocsizást is tett » fogadta Szily Kálmánt, 
az akadémia főtitkárát, kivel hosszasabban értekezett.

_ Elégett öregasszonyok. Nyitra-Zsáinbokrétról
Írja tudósitónk, hogy múlt hó 30. <ís 31-ike közt nagy 
tüz volt Krasznón. X rba Mihály lühibittokosnak két 
gazdasági épülete iiamvadt el s hel szarvasmarhája 
a lángok martaléka lett. Ámbár az anyagi kár is 
tetemes, de nagyon növeli a szerencsétlenséget az, 
hogy emberélet is pusztult el. Két öreg asszony, a 
ki a tüz kitörésekor az épületben volt, elkésve kísér­
letté meg a menekülést. A füst elszéditette őket s 
eszméletlenül rogytak össze az égő épületben. Nem 
lehetett őket megmenteni, mindakettő odaveszett.

— Csodálatos emlékezőtehetség. Nyíregyházán 
van egy napszámosember, a kinek a memóriája bá­
mulatos. A derék férfiú ugyanis a három év óta ki- 
lulrizott számokat kívülről tudja, még pedig pontos 
dátumban a kihuzottak sorrendje szerint. A minap 
kiváncsiak a húzást lajstrommal ellenőrizték s °

a 
egy-
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hangulag konstatálták, hogy a napszámos egyszer 
sem tévedt. A szegény embernek aligha sokba nem 
került ez a tudománya.

— Uj vidéki lap. Fejérmegyei Közlöny czimmel 
uj társadalmi lap indult meg Székestej érváron, Szűcs 
Uéza tanár szerkesztésében. A lap lietenkint három­
szor jelenik meg s külön regény melléklete lesz.

— Pánik egy templomban. Gráczból táviratoz­
zak, liosv Vinagorában. mely a horvát-stájev határon 
fekszik, tegnap egv egyházi ünnepély alatt nagy ka­
tasztrófa történt a templomban. Egy asszony ugyanis 
eikiáltotta magát, hogy dől a torony, mire leírhatatlan 
rémület vett erűt az összesereglett hivőkön. Mindenki 
az ajtó felé rohant. A tolongásban huszonöt embert 
agyonnyomtak, ötvenet pedig megsebesítettek.

— Modern igazságszolgáltatás és alvó igazság­
szolgáltatás czim alatt lapunk -81. és 2Vő-ik számá­
ban megjelent hírünkre vonatkozólag, melyben a fel­
vidéki Szemle ezimii lap után elmondtuk, hogy a ku­
tsad legények ittas állapotban agyonvertek egy Pet- 
rilla Mihály varannú-liosszumezei legényt és egy ku- 
csini embert s daczára annak, hogy a gyilkosság már 
hetek előtt történt, a varan női járásbíróság nem in­
tézkedett az iránt, hogy a tetteseket letartóztassa. 
Lórik Gusztáv varannói albiró azt Írja nekünk, hogy 
a vizsgálat ez ügyben igenis meg van indítva s a 
bűntettel gvamis'itottak közül öten le vannak tartűz- 
s»iva: az önkéntesen jelenik »zeit tizennyolc z kuesini
egényt pedig, minthogy viienök terhelő bizonyíték fel 

nem merült, kihallgatásuk után elbocsátottak.
_Feltört színházi pénztár. A temesvári szín­

ház napi pénztárát tegnap valami ismeretien jómadár 
•iibsn a reményben törte lel. hogy a napi bevételt 

ieiemelheii. A tolvaj azonban felsült, mert a pénz.tár- 
U’zn mindössze 2 irt ö" ki t talált.

— Végzetes lövés Azoknak a szülőknek, a kik 
nem utaiianak serdiiletlen gyermeküknek lőfegyvert 
«jni a kezébe, into példa lehet, hogy Sárbogárdon 
Német Márton odavaló napszámost pár nap előtt 
Flaubert-puskaval lövöldöző gyermekek agyonlőtték. 
£gy úri család gyermeke játszadozott a Flaubert- 
puskával s magához hívta a szerencsétlen napszámos 
tUt is. a kinek szintén megengedte, hogy lövöldözzön. 
A tiaisoi arra vitte Németet, a gyermekek nem vet­
lek észre s valamelyik véletlenül meglőtte. Hogy nie- 
yik, azt még nem tudták megállapítani, de nincs 
kizárva annak a lehetősége, hogy a szegény napszá­
most a salát : a küldte a m .-világra. Minthogy a lö- 
vüldöző gyermekek csak 9—10 évesek, törvényesen 
megbüntetni sem lehet őket. de annál nagyobb szemre- 
hánvá : h t magának az illető úri - -ui;.d. melynek 
z-ense sarjadékát senki se tartotta vissza a nem neki 
való mulatságtó'

Időjárás a fővárosban. Szép őszi nap volt ma 
a fővárosban. Esőtől nein kellett tartani, mert az ég 
iotyton derült volt s e mellett a levegő is megeny- 

el az ég esiilegos és nincs nagy hideg.
Rövid hírek. Ó-Becsén lVírvnyi István 

tizennégy éves leánykáját ezelőtt három héttel 
megmarta egy v szett kutya. A napokban a sze­
gény kis leányon is kitört a veszettség s ennek 
folytán meghalt. Perjénnoson a római kath. 
i emplom perselyét az elbocsátott iskolaszolga meg- 
dézsmálta. A templomrablót elfogták. — Kéxdi- 
rúsánbel i/en e hú 27-én rövid ideig hó esett. 
E jel rendesen fagy. én- nappal csaknem tavaszi 
idő van. Iltdnbtffffban az utász-kadeliskola 
egyik növendéke oly szerencsétlenül esett neki 
pár nap előtt a padnak, hogy összezúzta magát s 
pár nap múlva meghalt. — Xifh-egyházán 
Mészáros J. mázolólegény felakasztotta magát. 
Hogy miért, azt nem tudják. Tttzséren ér­
dekes régiségeket találtak a napokban a gróf 
Lónyay birtokán. Három bronz kard került ki ása­
tás közben a föld alól. A gróf a szabolcsmegvei 
inuzr-umnak ajándékozta a kardokat. — Szege­
den Bagolyi Kálmán hivatalnokot egy lóvasúti 
kocsi elgázolt. A szegény embernek két helyen is 
eitürt a laba. Valószínű, hogy mind a két lábát 
amputálni kell.

— A rendőri sajtóiroda hírei. Biglai János 
srepfütő .1 kőbányai állomáson egy mozdony alá került 

-t mozdony mindkét hibát összezúzta. — A rend- 
ma ’ lel tt Friedman Sándor, Hislcó József, 

Teile. K ..oly és fíikó Józset 14 éves s Keumovics 
Béla IC éves tolvajokat tetten érte. a mint fehérnemű­
ket A tolvajokat bevitték a rendőrségre.
Huszár M.ityásné cseléd I elmar Júzsetné barátnője 
futni lakásáról 50 forintot es 3 aranygyűrűt el- 
c-polt. A ! ■ icivrség átadta az ügyészségnek. - Frank- 
Stuckhardt Katalin a Gaross-ntcza 4C. szánni lakú­

in hirtelen meg],-alt. Az orvosok az asszonyon mér­
gezés: tüneteket észleltek s Így iiottestét kivitték a 
törvényszéki orvostani intézetbe.

Halottak napja.
Két nagyon -zomoru napja van a kathohkus évnek, 

:.z egyik . zupán egyházi gyász, a másik inkább világi 
gyász. Amaz a nagypéntek, a mikor minden hivő 
-zivében lesz vét t-s bünbánat támad a megváltó isten- 
ember szenvedéseire val-- gondolattól : a másik a 
hatottak :. pj i. mikor mindenki mély bánattal keresi 
fel a temetőben azokat a hozzátartozóit, a kik immár

múlandóságéi. Ma volt előestéje ennek a másik 
gyásznak, a melyben bizony még nagyobb a gyarló 
ember szomorúsága, mint az előbbiben. Hisz azokat 
-Íratja, a kik életükben a szivéhez voltak nőve s most 
nincsenek többé, elváltak tőle őrök időkre.

Szép, lélekemelő ünnepély a halottak kultusza, mely 
éh régi. mint az emberek között a művelődés első 
ielcsiiiámlása. A kathohkus egyházban 111. Incze pápa 
a halottak tiszteletére külön ünnepi napot rendelt ki, 
ezt az ezredéves ünnepnapot ma ülte meg Budapest, 
azzal a csendes, mély kegyelettel, buzgó áhítattal, 
mely a szivet elfogja, s mégis kiengeszteli, ha drága 
halottjára emlékezik.

A megemlékezés napja volt a mai nap. Egész Buda" 
pest kitódult a temetőkbe : azok. a kiket drága sír­
domb vonzott oda s azok is, a kik kimentek gyönyör­
ködni a virág- és fénypompában, melyet kegyeletes 
szív nyújtott, kegyeletes kéz gyújtott a drága hamvak 
fölé.

A kerepesi-uti temetőt már a délelőtti órákban sok 
ezeren látogatták meg s később még sűrűbb lett a 
tömeg, nagyobb az emberáradat. A nap gyönyörűen 
ragyogott. Behintette fénynyel a sírokon ékeskedő virágo­
kat ; mintha sugaraitól a hideg márvány is meleget kapott 
volna. Mikor azután a nap lenyngodni készült, a sírokon 
millió és millió mécsvilág és gyertyafény gyuladt ki 
reszkető fényt vetve a félhomályban a sir mellett 
térdelő, ájtatoskodó emberekre. A kétes fény akár­
hány szemből visszasugárzott: gyémántba törődött: a 
legtisztább gyémántba, az elhaltakért kiöntött künybe. 
A sírok legtöbbje fényesen ki volt világítva, gazdagon 
felkoszoruzva, de azért talán arra a sírra hullott a 
egégetűbb küny. a melyet a legszerényebb, papiros­
ból készült koszom díszített, a melyet egyetlen, el. 
árvult mécs kétes világossága világosított meg.

Ma a temetőben hamarább végződött be a kegyele. 
tes ünnepély, mint másszor. A borzasztó vendég, a 
kolera miatt, a mely falaink között időz, a temető1 
már hat órakor bezárták, s e miatt az esti kivilágítás 
elmaradt. De azért mégis magasztos volt a kegyelet 
nyilvánulása. A kerepes! temetőben örök álmukat alvó 
nagyjaink sírján az ifjúság és a főváros közönsége a 
régi, igaz kegyelettel áldozott emléküknek.

Az egyetemi ifjúság kegyelete.
Az egyetemi ifjúság impozáns csoportja volt az 

első, mely fekete lobogó alatt bevojiult a kerepesi-uti 
temető első főkapuján. ,

Az ifjúság először is annál a sirhál állott meg, a 
melyben Fnrinyák Géza nyugszik,: a kit akkor te­
mettek el ifjan, a mikor a szabadság napvilága meg­
kezdette küzdelmét az abszolutizmus éjjelével. Nagy 
Emil joghallgató szép beszéd kíséretében tette ie a 
sírra az egyetemi kör koszorúját, mijly — úgymond — 
a szeretet és a kegyeletes megemlékezés szimbóluma 
annak az ifjúnak nyughelyén, ki aj hazát igazán sze­
rette. J

Woronieczky MicziszVív herczegj. a lengyel sza­
badsághős síremlékénél JHets Béla joghallgató volt az 
ifjúság szónoka, ki hévvel előadott beszédben emléke­
zett meg a szabadságszeretetéért vértanúhalált szen­
vedett idegenről. I ,

Csukássy Jenő joghallgató a vértanuk sírjánál 
beszélt, megemlékezve arról, hogy ;|z ott nyugvó hő­
sök. a midőn kicsavarták kezükből 1 a kardot, inkább 
testüket dobták oda a zsarnok ellennek, de nem ál­
dozták föl lelkűk mocsoktalan tisztaságát. Majd Így 
végzé szavait : «Nyugodjatok csendesen, hazám vér­
tanúi. Küzdestek nem volt eredménytelen, diadalra 
jutott, a miért harczoltatok ! Hiába tépték szét a 
lobogó selymét a gyilkos golyók, az eszme él élni 
fog űrökké, mert mélyebben, mint (jllio viasztáblájára 
róhatja trónjával, elpusztithatlanabbiil. mint a művész 
kőbe vagv érezbe véshet:, van az á magyar nemzet, 
a magvar ifjúság szivébe beedzve ! ■> j

Innen a menet a Batthyány-mauzóleumhoz 
vonult, hol ezrekre menü sokaság: várta már az ér­
kezőket. Hindi/ Attíhf. az egyetemi i kör elnöke, remek 
koszorúval kezében, felállott a fokjele drapériával és
délszaki növényekkel pazarul diszitíjlt mauzóleum iep-
csőzetére. hogy lerójja Magyarország voit miniszter­
elnöke hamvai előtt a kegvelet adóiat. A szónok egy
süni, fekete fátyollal betakart oltár!éphez hasonlította
l8tS. évi október G-ikát, melyről a 
lak napján fedjük fel egy piil 
Lajos gróf áll a kép közepén, a 
reformok egyik megalkotója, 
magyar minisztérium elnöke. O is vérpadon fiait meg. 
első martiria volt a nemzetnek. Beszéde végső

fátyolt Csak haiot- 
natra. Batthyány 

márcziusi nagy 
z elsí független

irja volt a nemzetnek..
része Így hangzik ; «És küvetkezjett a vég : a le 
Deum a bécsi és moszkvai udvari templomokban és 
egv sortüz dörrenése az Ljépület 11|ivarán. És bejárta 
a "világot : Vobiscum Deus. audite populi et vincinimi. 
quia nobiscum Deus!» Velünk az isten, halljatok né­
pek és győződjetek meg. hogy velünk az isten ! De a 
porba onilctt nemzet halálhörgését nem hallotta meg 
senki és a haldokló imája a vérpadtól nem hatott az 
égig ! Takarjuk be i«met az oltárké pet fekete fátyol­
lal. mert fájnak a sebek. Takarjuk ne s tegyük iöiejé 
a bála és a kegyelet koszorúját.

L beszéd hatása alatt zarándokol a sokaság Deák 
Ferencz sírjához, a hol Mait zen karrt Oszkár joghall­
gató volt az egyetemi polgárság szószólója. Beszédé­
ből a következő részt adjuk : KiJ életedben, mint 
e
nemze
k
egv magad azt. a minek létesité-énj három évszázad 
óta hiába fáradoztak legjobbjaink : jki hazádat nagygyá 
és szabaddá telted, kinek mindebben egyetlen fegyve­
red a jog es igazság volt : jelenjei! meg a te nagy 
zellemd köztünk e szent pillanatban. midőn a már- 

vánv-mauzoleumot, mely hirdetni liogja nevedet nem­
zedékről nemzedékre, körűiül Íjuk ihi. az ország ifjú­
sága. iiogv egv könyet s egy koszorút szenteljük em­
lékednek. iiogv erőt és lelkesedést mentünk éleled 
halhatatlan példájából !

Csányi László sírjára Pareez B 
le az egyetem koszorúját. A volt kő 

rdemeinek és husi halálának mélt

sirját. Egy másik csoport Ihrlingcr Antal volt mun­
kásvezérnek sírjánál rótta le a kegyelet adóját.

iot a KuveiKezo reszt aujua : m; eieieuuen. mini
‘L-vszerü polgár, országok sorfát in'lézted : kiben egy 
íemzet látta megtestesülve legforróbb vágyait, ki bé­
lét hozva létre néped és királyod {közt, végrehajtat!

tette, hogv fel kellett idéznie a műit emieket

la joghallgató telte 
zlekedési miniszter 
.tása után felemli-

melvre fa tv óit borítottunk ugyan, azokat elfelejte­
nünk sohasem szabad. ’

Egy alig begyepesedett sirhalom jlelé vette mo-t út­
ját az ünneplő iljuság, Klapka i György tábornok 
nyugvó helye felé, a hol Beöthy (László joghallgató 
tartott beszédet, melyet ekkép fejezett be: «Sírodhoz 
jobban K illenék egy sortüz dörrenése, s a katonák­
tól a katonának nviijtott cserág, díj ez nem jut neked 
osztályrészül. Soha büszkébben nbm tettük le a tri­
kolorszalagos babért fej fára, mint tippen a te fej fádra, 
mert nekünk, a jövendő nemzetének keli kárpótolnunk 
az;, a mit a jelen el mulaszt. Biiienj békében, bős 
tábornokunk, álmodjál csatazajról.: ágyudörgésről, di­
cső békéről, s leiejtsd el azt, lioby e gyáva he ke 
nem gondol rétid !

Ezek után a tudomány- és szépirodalom nagynevű 
halottainak .sírjára helyeztek egy-eijv koszorút, ünnepi 
beszéd kíséretében. Kisfaludy Kúoly sírjánál Szabó 
Sándor joghallgató, Salamon Ferencz sírjánál Cgep-

Arany János harn- 
jlcsészettanhu Ugató,

reghy Kálmán bölesészethallgató, 
vai meii-tt Zomhory J. Jémos hé 
Vörüsinarthy M.iiály sírjánál Gyarmathy Viktor 
joghallgató, Toldi/ Ferencz nyugió helyénél Rácz 
Dezső joghhallgató es Wen izei Gusztáv sírjánál 
Jenky Árpád joghallgató voirak a 

Az orvos- és gyógy-zeiészianh 
elváltak a zömtől, hogv Bohr buch
veisz lsnácz. Balassa János, Bal

ifjúság szónokai. 
Hígatok időközben 

Antal, Semmel ■

mayer Béla és Csurguy Kálmán 
rok siiját koszoruzták meg.

.1 műegyetem ifjúsága az i 
külön kivonulást a nemzet halottja 
sok műegyetemi hallgató az esv

gh Kálmán, Thai-
elhunyt professzo-

len nem rendezett 
inak sírjaihoz. Igen 
?tem csoportjához 

csatlakozott s velük együtt áldoztak kegyeletüknek. 
Az iljuság egy küldöttsége azonban külön felkereste u

ól nélkül helyez- 
zépen volt di- 

v és Színezek Jó-

műegyetemi tanárok sírjait s beszg 
ték el rájuk babérkoszorúikat, 
szil ve különösen Aendtvich Káro; 
zsef sirja.

Klapka sírjánál az 1848 — 49 
ben Szakács József 1848 49-iki 
beszédet. Mig éltél, csak fölkeresi 
de most már nincs, a ki az öreg l; 
taló szavakat mondjon és a ki a : 
sebekre irt és balzsamot öntsön. K 
s ezzel is jót tettéi azoknak, a k 
bálványoztak. De nemcsak mi, baji 
tunk el sírodhoz, hanem az. ifjúság; 
dicső példád után vérét é~ életét is 
éri. Pihenj, fáradt bajnok, pihenj r

ovi honvédek nevé- 
j főhadnagy tartott 
ink — úgymond — 
lonvédeknék vigasz- 
szivünkén támadt 

a zajöt tél meghalni 
;k téged imádtak, 
társaid zarándokol- 
; is. a mely a te 
-ész ontani a haz.á- 
aev munkád után.»

Thaisz Klek volt főkapitány s királyi tanácsos 
díszes síremlékét ma délelőtt leplezték le s bár az.
özvegy, a járvány miatt az ünnepély ességről lemon­
dott, számos rendőrtisztviselő s előkelő közönség volt
jelen. Az impozáns, piramis-alak i sírkő zöld szinü 
dioritkőből való s ugyanilyen ku iipritja az egész sirt,
melyet egészen elborítottak a szebbnél szebb ko­
szorúk.

Henneberg Károly, volt houvé-[lovassági felügyelő 
sirját a honvédhuszár tisztikar d szittette föl. A sir 
mellett egész nap honvédhuszárok I állottak diszőrséget
s a sírra a tisztikar pálma- és babj i koszorút helyezett 
a következő felirattal : A magyar királvi honvédhu-..„ ---------- - ... magyart
szárság tisztikara — tisztelete jelöli

* I
A Petö/i-társaság óriási babérkoszorút helyezett 

Reviczky Gyula sírjára. - Csikh Gergely síremléke 
körül állandóan nagy közönség volt. A síron számos 
koszorú piiient. a többi közt a Kisfaludy-társaság ko­
szorúja s a nemzeti színházé. j

* i

Az orsz. közp. kathohkus leg- nyegylet Szabóky 
Adolf sírját kereste fel s megkoszorúzta azt egyszerű 
gvászdal eléneklése s rövid beszéd után.

Arany János emlékét az ifjúságon kívül igen so­
kan látogatták meg. A síremlék el volt borítva szebb­
nél szebb koszorúkkal. i

A budapesti munkáskor az idénj nagyobb feltűnést 
kerülve, koszoruzta meg Eisel Nándor szocziahstának

Az asztalossegédek egylete zászló alatt vonult ki a 
temetőbe s Kászonyi Dániel sírjánál tartott pihenőt, 
miközben beszédet mondtak s a sírra koszorút tettek. 
Innen a Táncsics Mihály sírjához mentek s azt is 
megkoszorúzták. Ez utóbbi sírnál a Táncsics-bizottsűg 
is tisztelgett.

A népszínház Szigligeti Ede, Egyiid István és 
Tamási József sírjait koszoruzta meg. mig a nem­
zeti színház tagjai Jókain é-Laborja l vy Búza. Halmi, 
Szerdahelyi Kálmán sírjait keresték fel koszorúkkal 
és virágokkal.

*

Rock Szilárd síremlékére a főváros és az állatvédő 
egyesület helyeztek koszorúkat.

*

Tors Kálmánnak is virággal borították be sirját ke­
gyelete* kezek: a zsidó-temetőben pedig Solder Hugó 
hírlapíró sírjára tett koszorút néhány kollégája.

*

Miután a temetőt este hat órakor bezárták, már 
három óra tájban megkezdték a sírok világítását. A 
temető fényessége azonban csak félüt órakor, nap­
szállta után volt teljes. Hat óra felé lassankint el­
néptelenedett a sírok világa.

A budai temetőkben.
A budai katonai temetőben egész napon át nagy 

volt az élénkség. A temető bejáratával éppen 
szemben fekvő Ilentzi-sirra, melyben Hentzi tábor­
nok és felesége nyugszik, ma is letette a szokásos 
koszorúkat a budapesti 2-ik műszaki ezred tiszti­
kara. A tisztikar koszorúit Lacroix alezredes 
parancsnok, egy őrnagyból és kapitányból álló 
küldöttség helyezte el a síron, mely mellett 
egész napon át egy műszaki altiszt állt disz­
őrséget. Mind a három koszorú művirágból készült» 
fekete selyem szalagja van s egyiken sincs felirás. A 
közelben nyugvó Alnoch ezredes sírjára, melyet az 
előző években a Budapesten állomásozó 23-;k gyalog­
ezred tisztikara koszol űzött meg, az idén nem tet­
tek koszorút. Ellenben a budai vár ostromában 
elesett 23-ik gyalogezredbeli legénység közös sírjára 
több koszorút tettek, alkalmasint a gyászoló család­
tagok.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Hírek az operaházból. Erkel Sándor, a m. 

kir. operaház érdemes és régóta nélkülözött karnagya.
mint örömmel értesülünk, immár teljesen a javulás 
utján van. s remélhető, hogy még november hónap­
ban annyira felépül, hogy Tátrafiiredről, hol ezidő 
szerint tartózkodik, visszatérhet a fővárosba s újult 
erővel felveheti a karmesteri pálezát. — Alszeghy 
Kálmán, a m. kir. operáhúz főrendezője, mint öröm­
mel halljuk, bajából már teljesen felépült és ki is 
jár. A golyót még mindig testében hordja, de az or­
vosok véleménye szerint nincs oka semmi komp- 
likácziótól sem tartania. — Handel Berta, az 
operabáz szép reményekre jogosító fiatal prima* 
donnája, ki nemrég mint Qrlrud aratott szép 
sikert, jövő vasárnap Erzsébetet fogja énekelni Tann- 
hüuser-ben. Ugyanekkor \ enust Vasquezné, a czim- 
szerepet pedig Perotti énekli. - Smetana Prodana 
Neveszta czirnü operája lesz az operaház legközelebbi 
újdonsága, mely november végén vagy deczember ele_ 
jen kerül először színre.

— Adatok Munkácsy Honfoglalás-ához. Annak 
idején említettük, hogy Unghvárv Vilmos. Korbay Fe­
rencz és Lanfranconi nevű pozsonyi mérnökök buzgón 
hozzáláttak, hogy Munkácsy Honfoglalás czimii ké­
péhez adatokat gyűjtsenek. Fáradozásukat már eddig 
is siker koronázta, a mennyiben a napokban egy nagy 
faládába zárva elküldték a művésznek eddig gyűjtött 
adataikat és rajzaikat, egv Unghváry Vilmos által szer­
kesztett és illusztrált expozé kíséretében. Ezenkívül 
Lanfranconi Ede is Munkácsy rendelkezésére bocsátotta 
hires gyűjteményét, Zichy Jenőgníi pedig egy terjedelmes 
levélben járult hozzá a vitás kérdések megvilágításá­
hoz. A Parisba küldött s Lanfranconi-féle gyűjtemény­
hez tartozó aczél- és rézmetszetek, továbbá az 1300 — 
lCOO-ig terjedő időszakban megjelent régi képes kó­
dexek. egy a honalapitás idejéből való magyar sisak 
olaj festésű képe. és a fényképek — kizáróla

A különben elhagyatott krisztinavárosi temető 
is élénk képet mutatóit ma egész nap. A temető be­
járata előtt is egész sátortábort állítottak fel a mé- 
zeskalácsosok s a koszoruárusok. A régi budai teme­
tőnek egyetlen nevezetesebb sirja 1849 május 21-én. 
Budavára bevételénél elesett vitéz honvédeké. A ke- 
gveletes közönség ma is nagy számban kereste lel a 
a hősök nvugvóhelyét, melyet néhány honvédegylet 
koszorúja díszített.

*

A krisztinavárosival szomszédos németvölgyi te­
metőt szintén ellepte a nagyobbára budai közönség 
s itt is aiig volt sir. melyet koszorú vagy nehány 
mécs ne díszített volna.

A budai kir. palota Szt. Zsigmond-kápoina kriptája, 
melyben Józsefé s István nádorok s családjuk tagjai pi­
hennek. délután három órakor nyílt meg a kegyeletes 
közön-ég előtt, mely folyton nagy számmal látogatta. 
A kripta ki volt világítva s a kilencz szarkofágot szép 
koszorúk ékesítették, a József főherczeg és családja 
kegyeletének jelei.

A KOLERA.
A pesti barakkórházban ma 20 újabb kolera­

beteget vettek fül. Meghalt 5 beteg és gyógyultan 
elbocsátottak 7 beteget.

A budai barakba 3 uj beteget vettek föl. Meg­
halt 2 beteg és gyógyultan elbocsátottak 2 be­
teget.

E szerint ina Budapesten 22 uj kolerabetegedés 
fordult elő.

Éjfél óta ma délig a pesti barakkéi házban 7, a 
budaiban 1. összesen 8 beteget vettek föl. s ez idő 
alatt a pestiben 7, a budaiban 1, összesen 8 halálo­
zás fordult elő. Az uj betegek a következők : Der- 
novszky Jánosné napszámosnő (király-uteza 99. sz), 
Trnovszka Anna napszámosnő, X. X. férfi (Rókus- 
kórház, felvételi irodaI. Schmidt Lajos vasúti hivatal­
nok (rózsa-uteza 92. sz.), Toll Mihály ács (visegrádi* 
uteza 24. sz.), Balek Borbála, házaló felesége (király- 
uteza IC. sz.j, X. X. férfi (futó-uteza 32. sz.), Kresz- 
nei Adám nap=zámo- iO-Buda, rege-uteza 31. szám).

Október hó 30-ikának éjféli 12 órájától október hó 
31-ikének éjféli 12 órájáig í?.£ megbeteqés és J ha­
láleset történt; meggyógyult ,9 beteg. E szerint 
az előző 24 órai időszakhoz képest a megbetegedé­
sek száma kilenczczel emelkedett, a halálozá­
soké ellenben hárommal csökkent. Megbeteged­
tek : Xelerai Vendel ulczasöprő, Mlinarik Józset 1V„ 
éves gyermek. Martinecz Pál napszámos, Dudonics 
Mihály kereskedő. Baumgartner Katalin mosóné. Kál­
mán Zsófi cseléd. Manhalt András ács, Gottlieb Ja­
kab napszámos, Vodiczka Rudolf asztalos. Lenk Má­
tyás 1848—49-es honvéd a menedékházban. Finta 
Imre napszámos, Komora Antónia mosóné, Laky Ká­
roly rendőr. Horauszki Lajos napszámos gyermeke. 
Buchler-Gergely Andrásáé lóápoló neje, Jeskó ferencz 
napszámos. Szűcs Julcsa napszámos, Merz Horváth 
Anna kocsis neje, Busz Kálmán lakatos, Rentier Zsu­
zsanna napszámos, Weber Teréz, napszámos, Tóth 
Mihály napszámos. Ezeken kívül 2 beteg, a kiket ma­
gánházakban ápolnak. Meghaltak: Stepan Yenezel, 
Szalonka Károly, Rikovszkv-Ziska Mária, Lenk Mátyás, 
Rubár Emilia. Meggyógyultak : Hataia József. Vi­
rág Ignác/, Móricz Gyula, Dián András, Baumgarten 
Ferencz, Túrén ka János, Hlebur István. Herrnann-
Balog Bő,bála, Yecsey György.

A ni. kir. állatorvosi akadémián, a budapesti állami 
ipariskolában é- az országos rabbiképző intézetben, 
a kolera miau megszüntetett előadások e hó 7-éu 
kezdődnek.

A IC. számit helyőrségi kórházban jelenleg csak 
egy kolerabeteg van és pedig Ramesicz honvédtiszti 
szolga az 1. honvédhuszárezredtől.

Kolera a vidéken.
Zimony. nov. 1. Nyolc/’ nap óta nem fordult itt 

elő koleraeset. Ennek következtében a helyi hajófor­
galom Belgrad és Zimony között újra megnyílt.

Szeged, nov. 1. Tegnap estétől ma estig egy ko- 
leramegbetegedés és a korábban megbetegedettek kö­
zül egy haláleset fordult elő.

Egyéb távirataink a következők :
Becs, nov. 1. Minthogy éddigelé csak két esetben 

konstatáltak ázsiai kolerát, mától fogva megszüntet­
ték a kolera állásáról kiadott hivatalos jelenté­
seket.

Hamburg, nov. 1. A napi jelentések kiadá­
sát a koleragyanus megbetegedésekről megszüntet­
ték. Csak a tényleg kolerának bizonyult esetekről 
adnak ki jelentést. A bizottság konstatálta, hogy 
a kikötőben az utolsó koleraeset október 13-án 
fordult elő.

Brügge, nov. 1. Brolkerke mellett egy kis fa­
luban négyen haltak meg kolerában.

az
Árpádkor! ruházatra, füvegekre és fegyverzetre lézve

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A budapesti zeneművész-kör vasárnap délután 

tartotta első rendes közgyűlését Mkolits Sándor 
elnöklete alatt. Méry Béla pénztáros mintegy 800 
forint készpénzállományról számol be ; az. októberi 
hangversenyek költségét a vendégjegyek fedezték. 
Xikolits Sándor elnök ezután hálás szavakban emlé­
kezett meg arról a támogatásról, melyben a hazai 
sajtó a zsenge egyletet részesíti. Továbbra is kéri ezt 
a jóakaró pártolást. A közgyűlés elfogadta az indít­
ványt, hogy Írók. lestük és szobrászművészek, vala- 
mint a művészi intézetek hivatalnokai a pártoló­
tagokra kiszabott évdijaknak felét (hat forintot) fizes­
senek. A közgyűlés utolsó pontja a tisztujitás volt : 
eredményei csaknem megegyeztek a tisztviselők és 
választmánvi tagok eddigi névsorával. Linók lett 
ismét Xikolits Sándor, ak-lnökök Lrney József és 
Káldy Gyula, titkárok Diósy Béla dr. é- Kereszti/ 
István, jegyző 11 illmoulh Bodog, penztarnoi. Mery 
Béla. ' ellenőr ifj. Pl acht József, könyv tárnok Agai 
Béla’ gazda Kálmán Adolf, ügyész. Déry Ernő.

- Az ügyvédjelöltek és joggyakornokok kö­
rében (himz.ő-utcza ö. sz. i e hó 2-an (szerdán) este 
félhét órakor dr. Üdönfi Miksa felolvasást tart az 
ügyvédi rendtartás tervezetéről. A felolvasást a szak­
bizottság alakuló ülése előzi meg.

— A Mária Dorothea egyesület e hú 7-én dél­
után ü órakor igazgatósági ülést tart.

— A magyarországi néprajzi társaság Herman 
Ottónak a legutóbbi közgyűlésen lemondott nagynevű 
elnökének lekiismeretes, önfeláldozó munkásságáért 
jegyzőkönyvileg köszönetéi szavazott és errúi öt jegyző- 
könyvi kivonatban értesítette.

- A Dávid Ferencz-egyesület e napokban tar­
totta meg évi rendes közgyűlését Kolozsvárt az uni­
tárius főiskola dísztermében, a tudós Brassai Sámuel 
elnöklete alatt. Nagy és előkelő küzönság volt a köz- 
gyűlésen. Az. elnöki megnyitó után Boros György az 
egyesület titkára évi jelentést olvasott fel, hzlay 
Márton pedig a pénztár állapotáról tett előterjesztest. 
F, szerint az. egylet vagyona most 1995 forint. Végül 
Kisgyörgy Sándor tartott felolvasást -A lelkész, 
mint a szellernitélet vezére szószéken kívül» czim 
alatt. A felolvasásban felállított két kérdés megoldá­
sára. a mely eleven vitát keltett. Ferencz József 
püspök 10—1Ó korona pályadijat ajánlott fel. Gyűlés 
után kedélyes társasösszejövetel volt.

felmerült kérdések megvilágositására vonatkoznak.
— Sauer Emil zongoraművész, buesuhangversenvé­

nek műsora a következő : 1. Beethoven. Szonáta. G3. 
mii. Allegro con brio. Adagio molto. Allegretto mode­
rato. 2. a) Schumann. Rom ári ez. 28. inü, 2. sz. b) 
Schumann. Toccata. ». mii. ej Schumann. \ ogel als 
Prophet, dj Mendelssohn. Scherzo, a Szentivánéji 
álom ból. 3. a) Chopin. Etude, bt Chopin. Nocturne, 
c) Chopin. Allegro de Concert 40. mű. 4. a) Mendels­
sohn-Liszt. Auf Flügeln des Gesanges, bi Sauer. Ro­
mance sans paroles, ei Rati. Rigaudem. 204. mü. 2. sz. 
Zi. Liszt. Norma-ábránd.

Per a szerzőségért. Párisból távú ja tudósítónk, 
hogv Hervé zeneszerző beperelte Planquette zeneszer­
zőt a Kornevilli harangok czimii operett? után járó 
tantiémek fizetésére. Hervé azt állítja, hogv a szöveg 
nek két felvonását ő csinálta és hogy ezt be is tudja 
bizonyítani. Hervé, a ki egy millió frank kártérítést 
követel, az utóbbi időben exczentntásaival tűnt fel
gyakrabban.

SPORT.
— A becs berlini távlovagláshoz. A bécs-berlinj 

versenvlovaglás bizottsága, mint Becsből táviratozzak, 
ma a következő nyilatkozatot teszi közzé: <A Berli­
ner Tagsblatt október hó 1-éu megjelent reggeli 
lapjában Tanulságok a versenylovaglásból czim alatt 
czikket közölt, melyben a cs. és kir. tisztek, különö­
sen Miklós Aladár a cs. és kir. IC. huszárezred főhad­
nagya ellen súlyos vádak emeltetnek.A bizottság kijelenti- 
hogv ezek a vádak nemcsak valótlanok és hely­
telenek. hanem épenséggel tartlmtatlanok is. Kül­
önösen ama vádak, melyek Miklós főhadnagy 

ellen emeltettek, az egész tisztikar nevében mint 
rosszakaratú- rágalmazások a leghatározottab­
ban visszautasittatnak. Miklós főhadnagy minden 
tekintetben és teljesen eleget tett a feltételeknek és 
rendelkezéseknek. >

— Újabb turfbotrányok. Az idei. 1892-iki. ver-
senvévnek. ép ugv meg voltak a maga turfbotrányai, 
mint a tavalyinak, csakhogy a budapesti és a bécsi 
lovar-egyletek — talán okulva azon a nagy szert, 
záczión, melyet a múlt évi turf-leleplezések okoztak — 
az idei turf-botrányokat ’ egész csöndben intézték el. 
Daczára ugyanis, a tavalyi szigorú büntetéseknek, 
melyekkel a budapesti és a bécsi lovaregyletek azokat 
a jockey-ket és magánosokat sújtották, a kik a turfon 
csalárdul összejátszottak, ebben az évben is akadtak 
a két gyepen jockev-k és trainer-ek. a kik vissza, 
éléseket követtek el. Ezek a visszaélések •— mint 
bécsi lapok írják nem annyira abból állottak,
hogy az egyes versenyekben csalások követtettek volna 
el, hanem különösen abban a módban, melyek­
kel a lovakat az egyes veisenvekre kikészítették, hogy 
később aztán ngynevezett meglepetéseket ^idézzenek 
elő az egyes futamokban. Az egyes verseny-meetingek 
folyamán a versenybíróságok úgy Budapesten, mint 
Becsben felelősségre vontak egyes trainer-eket és 
jockey-kat s ezek nem mindig voltak abban a hely­
zetben, hogy az igazgatóságok gyanúját el tudták 
volna oszlatni. A budapesti és bécsi lovaregyletek, 
mint fentebb már említettük, nem akartak a tava. 
lviakhoz hasonló nagyobb turfbotrányokat felkavarni s 
i'o-v elhatározták, hogy egész csöndben fogják megtisz­
títani a bécsi és budapesti gyepeket azoktól a gyanús 
elemektől, melyek a versenylovakkal, a közönség ká­
rára, vétkes manipulácziókat űznek. Innen van az. 
hogv a lovaregyletek igazgatóságai most nem tiltot­
tak ki határozatukkal a gyepekról senkit, hanem a 
következő 1893-iki versenyévre két trainerteil és 
három jockeytól már előre is megvonta az idomi- 
tási, illetőleg lovaglás! engedélyt, ha ilyenért netalán 
folyamodni találnának.

— Lóverseny nyeremények statisztikája. Szól­
tunk már röviden arról, hogy miképen oszlottak meg 
a versenyistállók közt az idei versenyév nyereményei. 
Most részletes adatokat közölhetünk erről a statiszti­
káról. Az idei versenyévben egy istálló sem mutathat 
fel oly eredményt, mint a herezeg Esterházy Mik-

TÖRVENYSZEKI CSARNOK.
-- A debreezeni törvén -ze>. uj elnökét. Így ártű

Sándort, Mocsy József légi u.-bu i.nró elnöklete alatt 
tegnap iktatták be hivatali. ■■ A korelnök meleg sza­
vakkal üdvözölte az ü!é*b meghívott törvényszéki 
uj elnököt, a ki legott lele a :.z esküt s a bírósági 
tanács tagjaihoz emelkedett s. ■ beszedet intézett.

— Hamis Váaonkeőy-váltók. Váltóhamisítás! bűn- 
pürben hozott tegnap a budapesti törvényszék vádha­
tározatot, a mely szerint — mint a M. H. jelenti — 
Oszvald Hona. egy előkelő budapesti ügyvéd neje. 
Kégli/ József ügyvéd és Spiegl Beinát uzsorás he­
lyeztettek vád alá. A feljelentést, ellenük Polónyi 
Géza ügyvéd tette meg Eberling Amália nevében, a 
kin öngyilkossá lett e]?ó férje, í ásonkeúy Imre 
volt szőnyi nagybirtokosnak egy öőOO forintról 
és egy 15.000 forintról szóló váltótartozását akar­
ták behajtani. A Lünvizsgálat előbb c=ak Spiegel 
ellen irányult, a ki az 5500 forintos váltót 
egv évvel Vásonkeőv öngyilkossága után beperesitette. 
Később terjesztették ki a fáin pórt K-glyre és Osz­
vald Ilonára és ekkor derült ki a vad Határozat sze­
rint az. hogv a váli-.-k -■ levu h.-n .’.-írásokat Osz­
vald Ilona készítette, : ki Vason .- őyvM a iegbensőbb 
szerelmi viszonvt folyt ltu. A 1 .».uOO lorintos váltót 
Kégly József ügyvéd n.-itatta fizetés veget* Eber 
ling Amiliának, mégis a mid-.': a vi. sgáióbiró azt kö­
vetelte tőle, hogy nevezz i m- g . váltó tulajdonosát, 
ezt ügyvédi minőségére v ló 'i-vatkozássai megtagadta 
Majd később elárult ann; f. ogy a váltót eg» Lakatos 
Hona nevű nőtől kapta, az a. .:as s a.ódiságának bizonyí­
tására pedig átadott a vi/.ígáióiiirónaS huszonhat sze­
relmes levelet s egv fénykénéi V , :.nö-nek. amely 
előbbieket Vásonkeőy egy - Ilona» nevű férjes nőnek 
Írogatta. Az 5500 fitos váltópörben Oszvald Hona a 
váltó valódisága mellett tanúskodott, mint a ki - vé­
letlenül» szemtanúja volt annak, hogy Vásonkeőy 
maga adta azt át Spieglnek és a szakértők megállapí­
tották, hogy Vásonkeőy név Írása a két váltón ép az 
az Írás. mint az egvik váltón levő «Lakatos Anna»- 
féle aláírás. Mivel pedig az Írásszakértők azt is kon 
statálták. hogy ugv a Vá-onkeőy. mint a Lakatos 
Anna. a ki valójában nem i« létezik, aláírása az Osz­
vald Ilona kezétől ered. őt a magónokirathamisi- 
tás és ezenfelül hamis tanuzás miatt is vád alá 
helyezték.

- A szilágy-somlyól kincslelet. Negyedéve Szí- 
lágv-Somlyún a Teleszky Jozefa telkén nagyobb értékű 
kincsre akadtak, a melye! az odavaló hatóság elküldött s 
nemzeti múzeumnak. Mivel a múzeum az aranyérmek é? 
serlegekből áiiú kincset magának tartotta, a telek tulaj 
donosnője, valamint a kincset találó Lukácsfy Ödön. 
Buszka István, Pap István, továbbá Faragó Sándor, 
Altváu János és Kovács István, a kik a kincsnek 
nyomára vezetlek, a budapesti törvényszék eltilt peri 
indítottak a lelet kétharmadrészének természetben 
való kiadása iránt. A bíróság a kérelmet ily alakban 
megtagadta ugyan, de kötelezte arra a múzeumot, 
hozy a felpereseknek összesen 33 1x2 Irt 80 krl 
fizessen, a melyen ők a megállapított kulcs szeriül 
osztoznak. A műit héten foglalkozott e pörrel Debre- 
czeni Miklós előadása mellett a kir. tábla, mely fel­
oldó határozatot hozott, a végből, hogy a bíróság 
szakértő régiségbuvárokat hallgasson meg a talált

lósé, mély a németországi nyereményeket nem szá­
mítva. csak a magyar és az osztrák gyepen kivivőit 
diadalaival 107.493 forintot hozott tulajdonosának. 
Ezután mindjárt a Kodolits tábornok istállója kö­
vetkezik 92.515 forinttal, de ebbe sincs beszámítva a 
Németországban nyert 35.000 forint. Harmadik helyen 
van a Batthyány-Keczer istálló 7G.300 forinttal, az­
után a következőképen állapítható meg a sorrend: 
gr. Apponyi Antal nyert 52.205 forintot, Egyedi 
Arthur 45.C75 frtot, Blaskovits E. 43.592 frtot, Dreher 
Antal 37.738 frtot, Blaskovits Miklós és Bartal 37.575 
frtot, Kinsky Rudolf gróf 35.020 frtot, Festetics Ta­
szító gróf 33.910 frtot. D. W. F. lársistálló 32.512 
frtot, Söllinger százados 28.521 frtot, br. Springer 
Gusztáv 27.165 frtot, Henckei Laura grófné 27.025 
frtot, Auersperg Ferencz herezeg 25.205 frtot. Ester­
házy Móricz gróf 25.165 frtot, Geist G. 23.970 frtot. 
Ezenkívül 10 verseny-istálló van még, melyeknek több 
volt a nyereménye 10 000 írtnál. Köztük van az 
Üehtritz báróé is. A báró 1891-ben 115.357 forinttal 
a nyerők élén volt, mig az idén csak 16.101 forintot 
nyert.

tárgyak értékére nézve, tekintettel azok művészet-
tökélyére és az iparművész! szempontokra.

— Egy ujj miatt. Guttmann Eber szabómestet 
verekedés közben eltörte Klein Bernül szabómester­
nek az ujját. A budapesti törvényszék ezért Gutt- 
mant a luk. íliJO. és 302. szakaszai alapián hat hó 
napi fogházra és 150 fi t pénzbírságra itelte. Az 
elitéit felebbezett.

- Elitéit háztulajdonod. Dr. Hédervári Soma
fővárosi orvos elment meglátogatni az egyik páczien 
sét. a ki Schein Dávid volt malátagyárosnak a házá­
ban lakott. Az orvos nem tudta, hogy betege a ház 
mely részében lakik s ebből az okból sorra nyitogatta 
az ajtókat. Alig tette be a hibát valamelyik lakás aj 
táján, mély üregbe zuhant aiá. a mely eredetileg 
I in ez ej aids volt a nélkül, hogy korláttal lett volna 
elkerítve. Hédervári az esés következtében oly «ulyo- 
sérüléseket szenvedett, hogy tizenegy napig volt ágy 
han fekvő beteg. A budapesti törvényszék e miatt 
Schein Dávid háztulajdonost felelősségre vonta f 
Gegus Gusztáv kir. alügyész indítványára gondatlan 
ságbul okozott súlyos testi sértés ezimén nyolez 
napi fogházra. 50 frt pénzbüntetésre és 110 fri 
kártérítésre Ítélte. Az Ítélet ellen mindannyian fel eb 
bsztek.

HAZASSAG.
Eljegyzés. Dr. Szilárd Simon ügyved elje

gyezte üzv. Hajós Mérné leányát. Herminát. Forrón, 
A batij ■Tornamegyében.

- Esküvők. Dr. Perger Elemér ügyvéd októbei 
29-én vezette oltárhoz Orosházán Székács Ilonát 
Székács Pál orosházi kir. aljárásbirő és 48— 49-ik' 
honvédkapitány leányát. — Zacskó Rezső romhány 
jegyző október 27-én vezette oltárhoz Yáczolt Barna 
Mariskát.

GYASZRGVA
Özvegy Szász Károlyné halálán.- a gyászoló csa

lad a következő halotti jelentést adta ki : Özvegy 
Horváth Sámuelné Szász Juliánná, gyermekei : Hor 
váth Miklós, neje Bodolla Katinka és gyermekeik • 
Lili. Trézsi. János. Horváth Fanni, férje Brenner Ja 
roszláv és gyermekeik : Ida. Fanni. Ernő. Zoltán 
Szász Károly, neje Bibó Antónia, gyermekeik : Ilona 
férje Zsenv József, Póla, férje Vargha Gyula és gyér 
mekeik : Ilona. Zoltán, Böske. Tamás, Károly (legifj.), 
neje Bibó Ida, Béla (ifj.), Ida, férje Váradj 
Miklós és gyermekük Miklós, Margit; Szász Ró-

bért és neje Ferencz Z= 
gvermekei: Géza. Marie. Ml 
Domokos, neje Nagy Ilka. ■ 
Vajda Ilona: Szász Béla, r
gyermekeik : János, Anna. I
Lili. Ilona. Böske. Domokos 

a Münstermann- és Sj 
minden ágon való összes iid 
mélv fájdalommal jelentik I 
jók, napúk, nagyanyjok, szél 
özvegy Szász Károlyn^ 
áldott élete 87-dik. 28 évi 
után özvegysége 40-dik » 
30-dikán délután 1 ,5 óraka 
mécshez hasonló csöndes el 
dogultnak hűlt tetemei K<| 
lakáson 1. évi november ell 
tandó halotti imádság utáni 
tatván, ott a ref. temetőbei 
fognak november 2-án. déij 
férje drága porai mellé, a 
tása szerint, a test örök 
Jozsvártt, 1892. október 9-1 j

Stuttgart, nov. 1. (Az 
távirata.) Olga királyné péj 
sén ugyanazt a szertartást 
Károly király temetésén. \l 
jelentette ideérkezését. A íj 
még Fülöp és Nliklós wiirlf 
Vilmos herczegnő és Kona 
utczákon szokatlan nagy al 
lyokboz tartozók többnyirel 
Fr. Pr.)

Becs. nov. 1. Chl. voii I 
reggel meghalt.

A közönst
«Antisejiticon szájvíz 

zés
(kolera, typhus, tubereu los 

riti= sib.) a szájat es fogakat] 
A budapesti járványbizottság 
zásba hozta Áv.i uta-iiá-«ai
gyógyszer túri-.n - - a
szerészncl, Budapest, Vili.. Sál

Kőiért

a legjol
minthogy sziklából fakadván.| 
káros micro organisrnusoktól

A hivatalos lap oki 
Kinevezések. A király 

fásbirósági atbirót a vaskj 
esztergomi járásbirósági 
Sághoz járásbirákká ; dr. 
járásbirósági albirót a tol 
ifj. JakabtVy Pál karanset 
karánsc-besi ügyészséghez 
gyulafehérvári törvényszékI 
Radánv Dezső szabadkai 
lyai. Székely Károly kolozl 
segesvári járásbiróságiiozf 
dai törvényszéki aljegyzőt 
Patay László aranyos-mar 
aranyos-marúthi, Kramaszl 
jegyzet a pápai és dr. Ny] 
fényszéki jegyzőt a szvidnil 
kinevezte. A m. kir. iga| 
Virgil verseczi kir. járási] 
hoz elnöki titkárrá neveztj 
terczebányai kir. törvénv- 
t.-cz. 36. g-anak alkalmai
kir. járásbirósághoz mint 
ki. Papp Kásztó Veszprém 
a veszprémi és dr. Balpat 
az eperjesi kir. törvény 
A vallás- és közoktatásügy 
men Katalin okleveles po 
tószentmiklósi állami pót 
nővé. A budapesti kir. ité! 
Elemér budapesti kir. ítél- 
kot. dr. Szontágh Árpán 
ifj. Gerióczv Gyula <■< D 
a budapesti kir. itéiőtáb! 
nokokká nevezte ki. A tőid 
keszthelyi m. kir. gazdasáj 
Pál ottani segédtanárt, -1 
tanárrá. — a győri kir 
Jakab díjtalan joggyakornj 
ügyvédjelöltet a gyűri kir 
joggyakornokok k i nevezi 

Névváltoztatás Dr. Po 
berettyó-ujfaliiíi lakos 
Szmidzsdr János szán, 
valamint kiskorú János t 
vének Szirmai -ra, Berg| 
illetőségű budapesti lakosi 
Ditriclistein Czeczilia 1 
ottani lakos vezetéknév! 
Manó kernvajai illetőségül 
vének < Káldor -ra. II h/.sj 
és lakos vezeteknev.n il 
János kolozsvári illet- -- 
nevének --Erdős Sch\ 
pesti illetőségű ugyanott 
korú Elza leánya vezet 
Kohn Róza. Maliid. Kan] 
vári illetőségű ugyanottd 
«Komáromi »-ra. Káin 
cseni lakos vezetéknév] 
Schiffer Blanka és Jen 
ottani lakosok vezetéknek 
Adolf nagyszalontai illetői 
zeknevének Révai -ra. J 
ccetőségü, ugyanottani h 
vezetéknevének Földi -rj 
illetőségű debreezeni lakd 
Margit és Pál gyermekei 
Hanover Karotin budnpj 
kos vezetéknevéoek HJ 
szabadkai illetőségű inryai 
*;Vig -re. Gűnsbergcr < 
lipcsei Iákos vezetéknév] 
toztatása belüeyminisztei

TAVI a
Prága, nov. 1. Cs 

cseh párti képviselői 
Belcredi Egbert gró 
gyanánt Fanderlik. 
Hrubi, Herold, Sclivv 
ger szerepeltek. Az. 
kező rezolueziót fogz 
Szilézia pártjának k- 
lettek, egyelőre meg 
niellett, a melyek az 
korona országai me« 
Sára a korona tanú 
Zatok keresztülvitelt 

egyenlősítésére

íh’v Ä-,:- ki
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PLATÓK.
■vasárnap délután 
jifco/tfs Sándor 
ps mintegy SOO 
I be • az októberi 
l^gvek fedezték, 
[szavakban emlé- 
Itnelyben a hazai 
Itbbra is kéri ezt 
■fogadta az indít- 
■Bűvészek. vala- 
Inokai a pártoló* 
pt forintot I Jizes- 

tisztujitus volt ; 
1 tisztviselők és 

1 ■ Einök lett 
Iclrney József és 
Idr. é' Kere.szty 
I- :.imon. Aléry 
Inyv tárnok «Igái 
ÍDéry Ernő. 
rakornokok kö- 
I (szerdán) este 
■vasast tart az 
lolvasást a szak-

I e hó 7-én dél-

rsaság Berman 
Indott nagynevű 
I ÍDUBaL Újságáért 
Is errói ót 'egvzó-

napokban tar- 
■ " - : a z um- 
L 1 . "ai Sámuel
I -a volt a köz- 
J>rus György az 
jut lei. Iszlay
II ‘lőterjesztesl. 
J'.j forint. Végül 
list - A lelkész. 
In kívül» czita 
lerdes megoldá- 
I Ferencz József 
Lőtt fel. Gvüiéi

lRNOK.
linókét. lgírig

elnöklete alatt
• fiúk rr-eieg sza- 

türvény széki 
' a b.rosági

I -- ii tézetL
oi.ami- tusi bűn* 
vényszék vádba- 

M- H. -lenti —
. gyved neje. 
vt uzsorás he- 
-r Polcnyi 
ti.a nevében, a 

Uonktűy Imre 
Í500 rorintróí 

■art . akar- 
ii c-ak Spiegel 
forintos vaitót 
in L.p 'ette. 
giyre és Ősz- 

l : atáro at sze- 
‘.-Írásokat Ősz- 

a egbecsőbb 
ntus váltót 

- vegeit Eber 
it. ró azt kő- 

. tulajdonosát, 
ssai megtagadta 

|..‘ : g, L-rtatos 
ragárak bizonyt- 

-t sze- 
-7.ne., amely

• u • • -- nőnek 
|.i- :v-.a Ilona a

min' a kt »vé­
li os v V onkefij 

ok tnegallapt- 
. aiión ép az 

L k to- Xnna> 
•ic azt s kon- 
mu a Lakatos 
lak . -a Ősz 
>kirathamisi- 

Vad alá

I Négyéviévé Szí- 
nagyobb értékű 

. •... -'.I . idolt a
any, met és 

la. - ' \ -a tulaj
I Ödön,

I Faragó > 1cdór. 
k t j kincsnek 

: itt peri
. t-i rneszetben 
•irt ... alakban 

ra a múzeumot, 
--2 Irt 50 kit 

I' 1 kulcs Sri .1’ 
pÍrrel Debre 

láb.a. rneiy fel- 
f ogy a bíróiig 

meg a talált 
.••ok ml vésze!' 
okra.

szabómestei 
|at szabómester- 

-k egér* Guít- 
iap'án bat bú 
í'.j. itelte. Az

'dervdri Soma 
egyik pátzien 
osnak a házá- 
betege a ház 

t na nyÍrogatta 
'. v: ú . .i xíÍS iij 
le] v eredetileg 
tál lett volna 
.en oly súlyos 
aplg volt ágy 
szti* e miatt 
-égre vonta s 
íra gondatlan 
mm nyolez 

re és 110 fr« 
iannv.an feleb

ügyvéd elje 
'ín inát Forrón,

ügyvéd október 
fékács Ilonát 

és 4S—49-ik’v 
|e7 -u romhány 

Vaczoít Barna

zoló csa
Uzvegj 

ei : Hor 
mekeik • 
ner Ja 
Zoltán 

1 : Ilona 
és gyér 
(legifj.), 
Váradj 

ász Ró-

bérlés neje Ferencz Zsuzsána: Szász Gyula és 
gyermekei: Géza. Marie. Margit, Zoltán, Ödön: Szász 
pomokos, neje Nagy Ilka. tiok Károly (ifi-) és neje 
yajja Hona: Szász Béla. neje Mentovich Joliánna és 
gyermekeik: János, Anna. Béla (legifj.). Irén, Róbert, 
yij Hona. tiöske. Domokos, Bandi. Fanni: a magok 

a Münstermann- és Szász-rokonság, valamint a 
minden ágon való összes nagyszámú rokonok nevében 
mtr , fajdalommal jelentik forrón szeretett édes any 
jók."napúk, nagyanyjok, szépanyjok s az illetők rokona 
u’Vtgil Szász Károlyné Münstermann Fanni-nak 
áidütt"riete S7-dik. 28 évi páratlanul boldog házasság 
után özvegysége 40-dik évében folyó évi októner 
30-dikán délután 1 . i órakor, az olaja fogytán elalvó 
mécsbe;: hasonló csöndes elhunytál. Az istenben bol- 
joguitnuk Inét tetemei Kolozsvárit, a ref. püspöki 
lakáson 1. évi november elsején délután 3 órakor tar­
tandó halotti imádság után Marosvásárhelyre szállít­
tatván. ott a ref. temetőben, imával és gyászbeszéddel 
fosnak november 2-án. délután 1 „3 órakor rég pihenő 
férjé drága porai mellé, a ref. egyház gyász-szerlar- 
tása szer:nt. a test örök nyugalmára letétetni. Ko- 
Jozsvaftí i>92. október 31 én. Áldás emlékére !*

Stuttgart, nov. 1. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Visa királyné pénteken végbemenő temeté­
sén ugyanazt a szertartást fogják alkalmazni, mint 
Rároiv király temetésén. Vilmos császár hivatalosan 
jelentette ideérkezését. A temetésre eljönnek továbbá 
m-z Fiilop és Miklós Württemberg! herczegek. bádeni 
V.lmes herczegnö és Konstantin nagyhen zegné. Az 
literekor, szokatlan nagy a forgalom. A müveit osztá- 
lvokt'i tartozók többnyire gyászruhát viselnek. (X. 
Fr. Pr.)

Becs. nov. 1. Uhl. volt bécsi polgármester, ma 
reszel meghalt.

és az önkormányzat létesítésére ijrányitvák : készségü­
ket nyilvánítják ki ez elvek erélyes és egységes meg-

az ez

A közönség köréből.
«Arttisepiicon szájvíz óvszer minden fertő­

zés ellen.
, . ■ tuberculosis, gyermekeknél sarlach, dilié-

r - - a száját rs fogakat tisztán ts egeszsegestn tartja.
^ - jarvanyb'zottsag elfogadta azonnal alkalma­
zásba hozta. A u’a-iiássai 70 kr Megrendelhető minden 
JV . r - 1 ah.lónál Hazsiinszky Károly gyvgy-
Xr - Budapest. Vili.. Sándor-ter. 12794

Kolera idején
iM^TONM:

a legjobb szer.
sziklából fakadván, nagy szénsavtartalma 

organismusoktól teljesen ment.

••íiK'

miatt
Ilii*

A hivatalos lap október 28-i számából.
Kinevezések. A király Kovács Sándor szarvasi já- 

rásbirósági aibirút a vaskohi és dr. Feichtinger Ernő 
esztergomi iárásbirósági albirvt a vasvári jarásbiró- 
Sághoz járásbirákká ; dr. Borzsovav Béla szászrégeni 
iárásbirósági aibirút a tordai törvényszékhez bitóvá, 
if., Jakab:.v Pál karánsebesi járásbirósági aibirút a 
karánst-besi ügyészséghez alügyészszé, Szabó Edmund 
gyulafehérvári törvényszéki jegyzőt a szászvárosi, dr. 
RaJánv Dezső szabadkai törvényszéki jegyzőt a topo­
lyai. Székely Károly kolozsvári törvényszéki jegyzőt a 
segesvári járásbírósághoz és Szabó József nagykikin- 
da. törvényszéki aljegyzőt az ottani törvényszékhez, 
Patay László aranyos-marőthi törvényszéki jegyzőt az 
aranvos-niaróthi, Krama-zta Imre győri törvényszéki 
jegvzót a pápai és dr. Nyékhegyi Lothár eperjesi tör­
vényszéki jegyzőt a szvidniki járásbírósághoz albirákká 
kinevezte. A m. kir. igazságügy miniszter: Eördögh 
, g verseczi kir. járásbirót a temesvári kir. táblá­
hoz elnöki titkárrá nevezte ki. Dr. Felix Antal besz- 
terczebánvai kir. törvényszéki aibirút az 1891 : X\ II. 
t.-cz. 30. S-anak alkalmazásával a beszterczebányai 
kir ár-.sbiri-Sághoz mint végleges székhelyére rendelte 
kr Papp K ász ló veszprémi kir. törvényszéki aljegyzőt

zvakorló ügyvédet
ükké nevezte ki.

U - v . •- • . rv. . . l i - .oiaoia ■ ** J ;
r budapesti kir. ítélőtáblái díjtalan joggyakorno- 
r. SzuiiVv-h Árpa i díjtalan joggyakornokot, dr.

a ve-zpremi dr. Balpataky Imre 
az eperjesi k.r. törvényszékhez jegyzóKKe 
A ra is- és k k alá gyi m. kir. miniszter: Kele­
men Katalin okleveles polgári iskolai tanítónőt, a lip- 
tószen:mikió=i u.h.ini polgári iskolához segédianitó- 
nővé. A Ladap-.--'.. k.r. Ítélőtábla elnöke: Bessenyev 
Elemér 
kot. dr
if Gerléczv Gyula és Dárdai Dezső ügyvédjelölteket 
a LuJzpest. kir. itéiotaiihi kerületébe díjas joggyakor- 
Düackka nav-z:' k A löldmivelésugyi m. kir. miniszter a 
kr- * *v i ni. k.r. Gazdasági tanintézetbe. : Eparszam 
Pa. ottani segéd tan ári. ideiglenes minőségben rendes 
tanár; i. — a győri kir. ítélőtábla elnöke : 'Pausz 

ggyakorn kot é, Bogyay György 
ügy leltet a győri kir. ítélőtábla kerületébe dijas 
jogsyakorr.okI■ kka nevezi» ki.

Név változtat as Dr. Reck Dezső csorvási illetőségű 
brr. etéknevének Sikérdi»-re,
Sztnidzsár János -zárván illetőségű gyomai lakos, 
valamint kiskorú János és IV.i gyermekei vezetékne­
vének > nai -ra. Berger Dezső hódmezővásárhelyi 

. . lakos vezetéknevének «Bodnár -ra,
Bitnél, steht t .zeczilia budapesti illetőségű ugyan­
ott;- .akv vezetéknevének Darányidra. Kohn 
Manó ...... . -g b idapesti lakos vezetékne­
vének Ka.-vr -ra. II Visz Sándor budapesti illetőségű 
és lakó- ve: -t-knevének Vermesv-re. Paditreán 
Ján - kolozsv . . illeti ■- ugyanottani lakos vezeték­
neve k Erdős -re. Schwarz Dávid (Alfréd) buda- 
p- tó - -- _r * ugvanottani lakos saját, valamint kis­
korú Eiza leánva vezetéknevének Pesti -re, kiskorú 
Kohn Róza. Maliid. Kamilla és Cornelia székesfehér­
vári illető-»’"- I iisyanotíani lakosok vezetéknevének 
«Komáiomi-ra. Kohn Füiöp pápai illetőségű tren 
cseni lakos vezet» kitevőnek «Kende - -re , kiskorú 
Schiffer Blanka és Jenő kiskőrösi illetőségű ugyan- 
ottar 1 iako-'ik vezetéknevének Hajósi -ra, Ringwald 
Adolf nagyszalontai illetőségű ugyanottani lakos v»-z 
Zekr>vének Révai ra, Felberbaum Ignácz »scltai 
ecete-tgíI. ugyanöttam lakos, valamint kiskorú Miklós 
vezetéknevének Földi -re, Feldenblüh iliksaszolnoki 
illetőségű dehreczeni lakos, ugv kiskor» A rutin, Ilona 
Margit és Pál gyermekei vezetéknevének Földes -re, 
Bai,over Karolin budapesti illetőségű ugyanottani la­
kos ví-zetéknevéoek Halmi -ra. Strausz Zsigmoml 
szabadkai illető-ágii ugyanotiani lakos vezetéknevének 
*iig -re. Gúnsberger Gusztáv kecskeméti illetőségű 
lipcsei . ákoi vezetéknevének (íümöri -re kért atvál- 
toztatása belügyminiszteri rendelettel megengedtetett.

védéséhez és gyakorlati keresztüjlviteléhez és 
irányban való áldásos működés érdekében előnyösnek 
tartják, hogy mindeme pontozatojicban valamennyi ér. 
dekelt párt egyetértést tanúsítson.

Berlin, nov. 1. Széchenyi 1 gróf eddigi oszlrúk- 

magvar nagykövet tiszteletére iiz orosz nagykövet­
ség tegnap ebédet adott. í

Berlin, nov. 1. A Nordd.j Alig. Ztg. Írja: A 

Kölnische Zeitung pétervári jelentése a Németor­
szággal kötendő vámegyezméni' bizottságának ösz- 
szeállitásában beállott változásról többfelöl annak 
tünete gyanánt tekintettetik, j hogy a tárgyalások 
gyors folyamaiba jönnek. Az itteni első sorban 
érdekelt körökben azonban niilies olyasmiről tudo­
más. a mi a helvzet szangviinikus felfogását iga­
zolhatná. Magában a dologblm mi sem vehető 

észre, a mi áltál ez ügyhöz fűzött különféle vára­
kozások változást szenvedhetnij-nek.

Berlin, nov. 1. A Nordv.. Alig. Ztg. emlitést 
tesz a Deutsche Revue-ben liz orosz-franczia vi­
szonyokról megjelent czlkkekrcjl. melyekben a ne­
met politika, illetőleg Bismarj'k azzal vádoltatik, 
hogy 1875-ben támadást tervezett Francziaország 
ellen. A Nordd. Alig. Ztg.j megjegyzi ehhez: 
.Mindaddig, mig ez az állitási tények idézésével 
meg nein okoltatik. ily állítás' csak merően koholt 
kombináczión vagy találgatáson alapuló okosko­

dásnak tekinthető. j
Berlin, nov. 1. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Politikai körökben figyelmet kelt az a 
körülmény, hogv délnémet nemzeti szabadelvűek 
is mindjobban kifogásolják a katonai törvényjavas­
latot. A mull héten a rnünclijmi szabadelvűek ve­
zérének erre vonatkozó ehuas-tó nyilatkozata fel­
tűnést keltett. Most pedig a \|ürttembergi nemzeti 
szabadelvűek tegnapelulti gyüjése, mely csak a 
kétévi szolgálati idő mellett é. a gyalogos csapa­
toknak mindennemű szaporítása ellen foglalt állást, 
keit tigvelmet. F.z a gyűlés a fedezetre vonatkozó­
lag azt a határozatot hozta, jhogy minden, a va-. 
syontalan és középvagyonu o-ztálvokat érintő u 
adók es a nép élelmi szükségleteinek megterhelése 
mellőzendők. (N. Fr. Pr. i 

Berlin nov. 1. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A császár wittenbejgi beszédéről a libe­
rális lapok tartózkodóan nyilatkoznak. A National- 
zeitung azt hiszi, hosv a dxveuzzeitung-pai inak 
nincs különös oka megelégedettnek lenni, mig 
a Kreuzzeitung a beszédet aj valláshoz való ra­
gaszkodása miatt örömmel üdvözli, a beszédnek a 
vallásgvülölet ellen intézett szavai fölött pedig el- 
siklik és a theologiai tan-'zabadság ellen mere­
ven nyilatkozik. (N. Fr. Pr.) j

Bern. nov. 1. (Az Égne'írt és tudósítójának 
távirata.) A lovasság főnökei Wille ezredes esv 
ezikkel tett közzé, melyben ^kifejti, hogy Svajcz- 
ban nincs meg a katonai fegyelemre való kellő 
nevelés. A ticinói katonák | zavargása szerencsés 
eseménvnek nevezliető. ha p szüvetségtanács, a 
szövetsésgyülés. a közvélemény ezután más fe­
gyelmet követelnek. Hogy aj .Avájcz poroszosodik, 
ha a hadseregbe beviszik a valódi fegyelmet, az 
azoknak a gondolat nélküli | jelszavaknak egvike, 
melyek a svájezi haderőnek jmár sokszor ártottak. 
(N. Fr. Pr.) !

Carmeaux. nov. 1. A'hadügyminiszter ren­
deletére az ide küldött csojpntok aznap, mikor 
a bányákban újra megkezdik a munkát, e 
nuinak. j

Toulon, nov. 1. A yacht, melyen a monacói feje­
delem és fejedelernné Bonofacloból Mouacóba térték 
vis-za. a tonlooi kikötő bejür^tánái. hol egy szélvé-z 
elől menedéket kerestek, törési) szenvedett. A fejede-

vénybirtokosok eladhatják az említett vasutakat s 
azok vételárát a lejárt szelvények s kisorsolt kötvé­
nyek, valamint a még nem törlesztett kölcsön mara­
dékának kifizetésére fordíthatják. A kormány kötelezi 
magát, liosv 12,050.000 frankra rugó első kölcsön­
részlet ellenében 24.100 darab 500 frkos kötvényt 
fog a búnknak átadni S3* „ árfolyammal. Több, mint 
két apeziót a bank egy évben csak a kormány bele­
egyezésével gyakorolhat. A bank a kormányt a köt­
vények eladásából eredő nettó-bevételek l'»D/„-ában 
részesíti.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Valutarendezés. A kormány nemsokára több, a 

valuta rendezésre vonatkozó törvényjavaslatot fog a 
képviselőház elé terjesztem. Az egyik az ezüst kétfo­
rintosok és negyedforintosok bevonásáról fog szólni, a 
melyekből ezüstkoronákat veretnek, ezt aztáu a forga­
lomban levő papirlórintosok bevonásáról szóló tör­
vényjavaslat fogja követni. Ha elháríthatatlan akadá­
lyok közbe nem jönnek, úgy a harmadik törvényja­
vaslatot is, mely a koronaértékkel való kötelező szá­
mításra fog vonatkozni, oly időben nyújtják be. hogy 
a törvény lSíU-ik évi január 1-én életbe léphet. A 
bécsi tőzsdén az a hir volt elterjedve, hogy az osztrák 
pénzügyminiszter és Rothschild báró között legutóbb 
folyt tanácskozások eredményeként legközelebb döntő 
lépés történik a valutarendezéssel összefüggésben lévő 
műveletek tárgyában. F hírekkel ellentétben a bécsi 
Fremdenblatt jelenti, hogy ezek az értekezések csak 
az átalános pénzügyi helyzet iránt való tájékozást 
czélozták és a leghatározottabban kijelenti az említett 
osztrák kormánylap, hogy az osztrák aranyjáradék- 
kölcsön megkötéséről most szó sem lehet, mert a 
pénzpiacz átalános helyzete nem alkalmas ily mű­
veletre és a szükséges arany most épenséggel nem 
volna beszerezhető, minthogy a világ egy országának 
sincs jelenleg fölös aranya. Azt hiszi azonban az em 
litett lap. hogy az uj év elején javulni fog a helyzet.

* A budapesti közúti vaspálya társaságnak 
október havában 121.858 frt 43 kr bevétele volt. Az 
összbevétel január 1-től október 31-ig 1.37.J.2GO frt 
38 kr volt, a múlt év megfelelő szakában 1.299.274 
frt 24 krra rúgott.

IPARÜGYEK.
— Az orsz. iparegyesület összes szakosztályai

e hó 4-én (pénteken) délután 4 órakor az egyesület 
helyiségében (VI. uj-uteza 4.) ülést tartanak, melyen 
.Mcitlekovits Sándor dr.. a nemzetgazdasági szakosz 
tály elnöke felolvasást tart a millenniumi nemzeti 
kiáll Húsról. A gyáripari szakosztály e hó 3-án 
(csütörtökön) ülést tart, melynek tárgyai: 1. Bejelen 
lések és előterjesztések. 2. A kereskedelmi miniszter 
leirata az uj tűzgyújtó szerekről. 3. A Ívvárosi ipa- 
roskür átirata a kamarai választások tárgyában. 4. 
Gelléri Mór .indítványa a cseh ipar ellen alkalma­
zandó retorzió tárgyában. 5. Indítványok.

Frankfurt, nov. 1. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
rész.vénv 263.12, osztrák déli vasút S45,. Szilárd.

Hamburg, nov. 1. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
95,15. yosztrák aranyjáradék 97.Sü, osztrák ezüst­
áradét; 81.60,, osztrák hitelrészvény 263.—, osztrák 
I860-as állami sorsjegy 124.—, osztrák déli vasút 
203. —. olasz járadék 91.60. Szilárd.

New-York, nov. 1. A tőzsde szilárd irányzattal 
nvilt meg. Később emelkedő volt az irányzat, zárlat 
szilárd. Pt ész vény forgalom 332.000 darab, ezüstkészlet 
1.910.000 unrzia. ezüsteladás 60.000 unczia.

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
Az árfolyamok az illtVö helyi szokványok szerint készoéuzoen médiára 
vagy ullimóra erieuriók. e nzerint a mellékelt paritás is készpénzre vagy 
n'euiúra. ille*61eg ullimóra éri end 6. A ke-zpénz-árfolyam ok K-val. a 
mediúra M-mel, az ultimóra "C-vai vannak megjelölve. Magától érfefídik, 
hogy a fenti at.-zawiia.-íikhoz rueg a rransakczio-költsegek, továbbá a 
medic- é- ultimo-árfolyamokhoz azonkívül meg a mindenkori budapeiti 
prolongáuziv-tételek is szarnitásba veendők. A *-gal jeh>lt értekek a buda- 
pesli tőzsdén nem jegyeztetnek. A ízamitasi árfolyam 100 marka vista 

áS Irt SO kr. 1U0 frank vista 47 frt óf> kr.

November 1.
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• 4' ,%-OS « — — — ,
Osztrák-magyar allaravasut ... ~ M t
Osztrák deli vasút................. - —

f )dí;;(cl-rvS-zvéuyvar.&oá^ ««• l 
’Kranczta türlesztbető járadék ——® —U
Magyar 4e»-os aranyjáradek ... — ü j
OHooian-bank......................... - — — ^ ’
'Osztrák Läuderbank... — — — K.
Török dohány rész vény— — — —^
Banque de Pari«-. — — — — “
•Alpesi bányarészvény ... — — — ^

BERLIN.
Osztrák 4'2%-os papirjáradék ... —K t 81.80 ; 

c 5?e-OS « — — U . S.'i.tiO
« 4 L't’á-os ezilstjáradék —. -k j 81.60
c 4^-os aranyjaradék — — K ; 97.60

Magvar 4 V«,-os aranyjaradék — — 0 i 94.30
< ly00.os papiljuradék ... —- U : 8.;.30 . 100.73

•Elbavölgyi vasul ... ... — — —.K J —
Osztrák hitel részvény — — — * j 163.i'O 310.34
Osztrak-uiagy.tr a! la tu vasút... — O | —,—
Osztrák déli vasút. ............ — — V • 41.50
Karoly-Lajos vasat— — ~ « 1 91.40 j
Kassa'oderbergi vasút - — — b -------
•Orosz bankjegy ............ — — — : 199.70 1
Váltó becsi piacéra ... — — — i lT'1- —

FRANKFURT.
Osztrák 4-life-os papirjáradék

< y°,-os « -
« 4‘3^-os ezüstjaradék
« 46’c-cs aranyjáradék — — K

Magvar 4c„-es aranyjaradék — JJ
<" .'.«„-os pap rjaradtk. ... —. U

Osztrák lutelré.'Zveny .............. -.
Os/.trak-inagyar bank — — — o
Oszt rák-in agyar áüainvasut— — —L
Karoly-Laios' vasút
Osztrák deli vasút....................... — — «
Magyar-gácsországi vasút............ -. V
Váltó becsi piaczra—.......................... —
Lmon bank........................... — —
Villamossági részvény ... — U
eA’.vési bauyalarsaság -. — — *

96.20 
10'.89
90.20 

114.8:;
m.!f,

9T.19 .

+
+

0 - 183 35 

Ű8Í78

_ ü 
______K

81.75
81.40
81.70
97.80
94.80 . 
85.50

262.75
840.—

182.50 : 
84.38 

109.—

9(7.34
100.65
96.31

115.06
111.77
100.-3
Sl".3u
999.45

96.94
199.59
58.82

0.09
U.Sl
0.07

0.77
0.18

0.95

Q.:,t

0.S8 
0.14 
U.02 
U.12 
0.14 
0.18 
0 35

0.16
0.13

97*70 ’ —*.— !
47.30 : —.

jem t> fejedelerané minden baj néikül szálltak partra 
A vacht nagyon megsérült. J

Madrid, nov. 1. A Prr.dón tegnap este tűn 
tetőst rendelitek a polgármester ellen. Több utczai 
lámpást bevertek. A boltokai. es kávéházakat be­
zárták. A cs -ndörség elfojtotta a tüntetést. Többen 
sérüléseket szenvedtek. Tizennégy embert letartóz­
tatták. I

London, nov. 1. Balltnardínúbzn. Kildare grófság­
ban. Petkington rendörügynijk meggyilkolta Rogen 
reniiőrögvnököt, ennek nej éti és két gyermeket és
azután önmagát ölte meg. I

Belgrad, nov. 1. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Legközelebb megjelenik az az ukáz, 
melylyel a szkupstina üléseitideczembérig elhalaszt­
ják. (N. Fr. Pr.) |

Belgrad, nov. 1. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A kormány a semlnitő törvényszék re­
formjával foglalkozik és tagjainak számát csökken­
teni akarja, i V Fr. Pr.)

Belgrad, nov. 1. (Az Egyetértés tudósítója, 
nak távirata.I Alimpics \ asjszilijevics, Szerbiának 

uj orosz követe, ina utazod el Pétervárra. (X- 
Fr. Pr.)

Athén. nov. 1. A képv 
(okt. 30. ú-na pl ár szerint) ti Ívták össze.

Pétervái’. nov. 1. A lápok jelentése szerint 
a császári udvar minisztériuma elhatározta, hogy 
a keleti tengeri orosz tartományok több városában 
orosz színházakat létesít.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Az orosz kölcsön. Az orosz kormány, mint már 

közöltük, az idén is hiába próbált szerencsi 1- ran- 
C7.iaországban; a nagy kölcsön, melyet párisi ezégek 
közvetítésével fel akart venni, nem sikerüli s érdekes, 
bogy most az orosz lapok a mesebeli róka szerepet 
játszák s úgy akarják feltüntetni a dolgot, hogy 
Oroszországnak tulajdonképen nem is kell a kölcsön, 
mert elég pénze van. A Journal de St.-Petersbourg 
kiszámította, hogy az. orosz kormánynak sokkal több 
aranya van. mint az angol vagy a lranczia banknak, 
mert aranykészlete 604 millió aranyrubelre, vagyis 
2-4 milliárd frankra rúg. Szép összeg, az igaz, de az 
idézett lap az éremnek csak az egyik oldalai mutatja 
s a másikat titkolja, ezen a másik oldalon pedig 
Oroszország papirrubeleinek a forgalmát kellene íel- 
tüntetni. a mely jóval nagyobb az aranykészletnél, 
mert 1200 millió p.apirrubel vari forgalomban, a 
melynek az árfolyama bizonyára rohamosan esne», 
ha a deficzitet az aranykészletből fedeznék. Bár­
milyen rózsás színben tüntesse is lel a Journal de 
ÍSt. Petersbourg Oroszország pénzügyi helyzetét, az 
egész világ mégis tudja, hogy az orosz kormány nagy 
pénzzavarban van. miután a legutóbbi háromszázalé­
kos kölcsönt az 1891-es évi 181 milliós deticzit telje­
sen felemésztette. Az orosz kormány még nem mon­
dott le egészen a reményről, hogy f rancziaország 
révén elvégre mégis kap pénzt, de azért most Né­
metországgal is jobban kaczérkodik mint eddig, hogy 
milv sikerrel, azt a jövő fogja mutatni.

** Származási bizonyítványok szerb g&bna- 
ktlldeményekre. A budapesti kereskedelmi és ipar­
kamara az érdekelt körök tudomására hozza, hogy a 
német kormány a Budapesten át Szerbiából Né­
metországba szállítandó gabnakü Idén lényekről kiállí­
tandó származási bizonyítványok tárgyában uj rende­
letet bocsátott ki, melynek tartalma a Kamara irodá­
jában közöltetik.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorenverein 
következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést: Spitzer 
Fanny szatóc-s Kontáromban, Engelstein Hers keres­
kedő Staniszlúban. Weil József kereskedő Budapesten,

sf-löházat nov. 11-ere

TÁVIRATOK.
Prága, nov. 1. Csehország, Morvaország és Szilézia 

cseh párti képviselőinek értekezletét ma tartották meg 
^eleredi Egbert gróf elnöklete mellett. Főszónokok 
ejanánt Fanderlik. Zacsek, Svieri, Gregr Gyula, 
Hrubi. Herold, Schwarzenberg Károly herczeg és Rie­
ger szerepeltek. Az. értekezlet egyhangúlag a követ­
kező rezolueziót fogadta el : Cseh-, Morvaország és 
Szilézia pártjának képviselői, kik az értekezleten reszt­
vettek. egyelőre megmaradnak sok idő óta védett elveik 
Oellett. a melyek az államjog megvalósítására, a cseh 
korona országai megfelelő kép viselt elésének biztosítá­
sra a korona tanácsában, igazságos választási módo­
zatok keresztülvitelére, úgy, mint a nemzetek jogai­
tok egyenlősítésére a cseh korona összes országaiban

KÖZGAZDASÁG.
Belgrad, nov. 1. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A lélliivataJos Zasztava kijelenti, hogy a 
szerb kormány a mai napig! semmiféle lépéseket 
sem lett a kereskedelmi szerződés meghosszabbí­
tása végett. (X. Fr. Pr.) |

Szófia, nov. 1. A Lánderbajokkal kötött egyezmény­
ről a pénzügyminiszter expozéjában még a következő 
részletek foglaltamnak ! A kjmatok és a törlesztési 
részletek fizetése a kölcsönből építendő vasutak ra, va­
lamint a rustsuk-várnai vasútja és a várnai és a búr 
gászi kikötőkre első helyen via ló bekebelezés által biz- 
tosittatik. 285.560 drb 500 frankos kötvényből áll. Az 
első kötvény kiállítása nem (történhetik meg 1893. 
január 1 -je előtt. Ha a ! bolgár kormány a 
szelvényeket és a kisorsojt kötvényeket esedé­
kességűk után hat hónapon tielül be nem váltja, 
kötvény birtokosai jogositvaj lesznek a jelzálogul le­
kötött vasutak és kikötők üzemét az esedékes össze­
gek erejéig saját kezelésükbe! venni. Ha két év múlva 
sem fizetné meg a kormány ezen adósságot, a köt

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— November 1. —

Értéktőzsde.
— Ünnepi magánforgalom. —

A mai ünnepi magánforgalomban nyugodt volt az 
irány ; osztrák hitelrészvények mozogtak Hl 1.30-— 
310.60. osztrák-magyar állam vaspálya-részvények 288.25 
— 288.37, rima-murányi vasmű-részvények 190.oO - 
1110.87. magvar aranyjáradék 112.10 —112.121., között. 
A többi fajtában nem volt forgalom.

M. KIR. OPERAHAZ.
Budapest, november 2-úo. 
Az operaház zárva,.

VÁRSZÍNHÁZ.
Budapest, november 2-án. 

Nagy-b. 13. sz. fi. b. 1. sz.

Teli Vilmos.
Opera 4 felv. Zenéjét szer­
zetle Rossini. .Szövegét irta 
Jouv és Bis. Franeziából 

ford. Nádaskay l.ajus. 
Személvek :

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest november 2-án.

A molnár és gyermeke.
Népié.- dráma f> felv. Irta 
Kaupach. Fordította Szerda 

helyi József. 
Személyek :

Reinhnld k. Lubinszki 
Mária F- Lukács J.
Kunigunda Párténviné
Bi linning M.-né Sipo-ne

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Párle, nov. 1. A tőzsde az ünnep miatt zárva volt- 
Berlin, nov. 1. Búza hausse, rozs javult, zab, olaj' 

szesz szilárd.
Külföldi árutőzsdék zárlat».

Atsziiniíúj-i árfolyam uciüt-t viuczokra 1Ü0 mávku vista 58.?Ü frt, 100 frk

Gessler
Mathild
Teli Vilmos
Hetvig
Gernniy
Walter
Melchllial
Arnold
Rudolf
Halász
Leuthohl

Tallián 
Ábrányi né 
Beck
Uopjder I.
Ilábos X.
Szendrüi
Név O.
Sigoorini
Dalnoki
Szirovatka
Név B

Kon rád
Éváid
Jolin
Reiuiaun
Margaréta
Soli z Jakab
Rúdler A.
1- sű legénv
2- ik
3- ik >

Kezdete

>zumai 
Tirnovai 
Horváth 
Bérezi 
Vidorné 
Nánási 
Virágliáfi 
Betéti 
Ternyei 
Rédei 

i órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKOR.
Budapest, november 2-án.

A molnár és gyermeke.
Regényes színmű 5 felv. 

Kezdete 4 őrekor.

Színházi játékrendek.
A nemzeti színház játékrendje: Csütörtök ön. no 

vember 3-án : Medea. Havi bérlet 2. szám. — Pénteken 
november 4-én : A párisi. Havi bérlet 3. szám. — Szomba­
ton. novembe ő-én : Es-ex gróf. Havi bérlet 4. szám. - - 
Vasárnap, november (j-án : Proletárok. Havi bérlet 5. szám.

Am. kir. operaház játékrendje: Csütörtökön, novem­
ber 3-án : Rigoletto Ton- les trois. Évi bérlet 112. szám. 
Havi bérlet 2. szám. Rendes helyárak. — Pénteken, no­
vember 4-én : Az opera ház zárva. — Szombaton, november 
5-én: Teli Vilmos. Évi bérlet 113. szám. Havi. bérlet 4. 
szám. Rendes lielvárak. — Va á, nap, november tí-án : 
Tannhäuser. Évi bérlet 114. szám. Havi bérlet 4 szám. 
Rendes lielvárak.

A várszínház játékrendje: Csütörtökön, november 
3-án : Bólé- Náthán.

A népszínház játékrendje : Csütörtökön, november
3- án: A molnár és gyermeke. — Pénteken, november
4- én : Function aszszonv lánya. — Szombaton, november
5- én : A _ vereshaiu. — Vasárnap, november ö-án :
Délután : Éjjel az erdőn. E-te : Fanchon asszony lánya.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, nov. 1. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata. I Az értéktőzsde elemién bágyadt volt. későid 
orosz rubeljegyekben történt nagy kötések következ­
tében megszilárdult. A kötések egy orosz lapnak ama 
hírére vezethetők vissza, hogy az orosz kormány a? 
ideiglenes kibocsátású rubeljegyekből 2 > milliót visz 
szavonni szándékozik, azonkívül a kereskedelmi tár 
gyalusokat i.s újra emlegették. — Jegyeznek : Osztrát 
hitelrészvény 165.25. Disconto-Commandit 182.37 
darmstadli bank 133.87, Deutsche Bank 1 o8.75 
drezdai bank 139.50, Handelsgesellschaft 132.75 
nemzeti bank 113.50. osztrák déli vasút 4 1..j0 
elbavölgyi vasút 95.37, bustiehradi vasút 1&9.50 
duxbodenbaciji vasút 215.UÜ, varsó ■ bécsi vasú 
198.25. orosz délnyugoti vasul 70.—. Svájcz 
vasúti értékek szilárdabb. GotUiard-vasut 
svájczi északi keleti vasút 111.62, union-vasut

154.25
71 0

November 1. Ár- tiuda-

e)j>vnieg

Különbözet az 
utol-o zárlat* 

hoz képest ho
osj’-r; '■-tétben IR

PARIS.
I Búza fnlvó hóra ... ... .......... —•

devz.-herre ... . —.— :
I — 4 eiíb itora................................. ----- IP
j 4 hóra marrz.-túl....................... —.— ( ~ ha
1 Liszt folyó hóra..................................... —. —*
I — ueiz.-bdrve ..............................
i — 4 e'.-fi iivra..................................... —.— j —va
I - 4 hóra lujvrz.-tói.......................
1 Olaj to Ív. hóra..................................... —.—
j — de-t'.-bérré ..............................
1 4 ei'iö hóra ....................... —.—
I 4 bora uiärcz.-tül.......................

Szesz foivv hóra.............................. —
I — Jecz.-i e; re ..............................

_ 4 el.-6 hóra ..................... - ... --.—
1 4 hi.ra murcz.-! .1...___  _
j BERLIN. ] 1
I Búza nov -d-'ív. -re .............................. l>-> — 9 —

U.C y L'i + 11 ;a
I Rozs HfV -he, / -re .............................. ÍZ* 5U 8 14 4- u.:o J

á'.-ril-iUd'"u*-ra ................. 14 ) NC S.iő + -j.;»
1 Zab m.v.-ci#•«/..* re ....................... ... H'.-i 8 45 — i-.iu
1 áfifil-nu'U?ra ........................ 343.- S.4H + o.ot
1 Olaj z:uv -de./.-re .............................. 30.43 -i- ».is
1 aDrii-a.a asra ....................... úr 10 3 1 64 •* U.16
J Szesz J ‘jV Ö/.-. e .............................. s-. SÜ 18 40 4- L-.Ov

apit.i 1 iDaju-íra....................... S2.80 iy sy -f 0.42
i STETTIN.

Búza nov.--e ................. — .......... 147 — 8.64 — O.vó
1 npr.-üjj jusra........................... H.lí -f U.42

Rozs nov.-re ..................................... 134 — 7 as -h u.u<;
I - áuriÜ5-má tusra ................. 13 7.70 8 OS (1.30
1 ClaJ nuv.-re .............................. ...... 51.-- —.—
I upril-irúiusra ....................... 51.50 Su íy
I Szósz helyben óA maria

fog)'asziá*ii aduval ....................... ;‘,O.SO IS 11 0.47
— novemberre 70 marxa ivg\j<z.« 

tusi aduval ........................... SO. so 17 SÍ
I — apr.-máj.-ra 70 maiita fogyatz-

SI. 80T a?i aüi rat........................... . 18.70
j — avg.-szep:.-re 7« mat<a ogyasz-
1 Lasi adovai.....................................

KÖLN.
j Búza novemberre.............................. — —

mar' z.iu>ra................  ............... —. - —.—
I Rozs novemberre..............................
I mat cziusra.............. .................... .
1 Olaj Uiá'usra .............................. —•— —

BOROSZLÓ. j
I Búza helyben ..................................... 15.40
I Rozs 1 u’ hé vben ... ....................... : iv 75 —.—
I Zab he Ívben................................... IS.75 s.<-y

Rcpcze .................................... 2 3 .‘2 /
j Szesz vóO-e-íi auir.-ra.......... ■ 5" — - 0 'Z ^
j Olaj aug.-ra .....................................
I Tengeti ICO küunltmt _. ................. 13.—i . 7.64 í

NAPIREND: november 2 •án.
I Naptár: Szerdai Rom. kafh. : Halottak napsa. - Prot: Vik" *

torin. --- hörög-orosz: (október 21.j Hiljrion ev. — Zsidó :
I Marchesvan 13. — Nap kél: t óra 48 p., nvug.-zik : 4
j óra 40 p. — Hold kél: 3 óra 48 p. délután. nyugszik : 3
1 óra 27 p. recgel. f
I A miniszterelnök mint belügyminiszter fogad délután 4 *
1 órakor.
I A löldmivelésugyi mini-zler fogad d. u. 4 órakor 1(
I A horvát-szlavón miniszter fo^uü u e. lll-töl d. u. 1-ig. v
I A nádorcsalúd sírja nyitva J. e. 9— 12-ig. T
I Egyházi zene a budavári helyőrségi temj lomban délelült n
1 10 órakor. i
I A budapesti kath. kör reriui*-tnd. e. $ órakor a jzer-
1 viták tcmplouiáfiau. j
1 Sauer-fele hangverseny a vigadó ki--termében este léi 8
1 órakor.
I Országos képtár az akadémia palotáidban nvitva délelőtt

9—1-ig.
Nemzeti museum : képiár. nyitva délelőtt 9-töl d. u. 1-ig.

1 A múzeum többi tárai megtekinthetők öt) kr. belépti díj
mellett.

1 Sörárpa kiállítás a Köztelek termeiben : nyitva egéíz nap.
belépti díj nincs.

1 Magy. kir. technológiai iparmuzeum (Vili . Józ?ef-körut
fi.) Nvitva van hétfőn, kedden. szerdán, csütörtökön, pén-
leken és vasárnap délelőtt 9— :2-ig_: -zoiubaton az intézet
zárva van.

I Budapesti kereskedelmi museum. A hazai termékek
’ állandó kiállítása a váró-ligeti inarcsarnokbari szabad be- i
» I lené- mellett nvitva naponkint u. e. 9 — 12 uráig és «léi-

1 után 3—6 óráig. Vasárnap- és ünnepnap délután 20 kr.
a belépti díj.

’ I A kereskedelmi tudakozódó iroda és könyvtár. A ka-
t démip-uteza 12. földszint. Nvitva van naponkint reggeli
: I 9—12-ig és d. u. 3—ű-ig.

Egyetemi könyvtár nvitva d. e. -9- 12-ig. i u. 4—9-ig.
’ 1 Mnzenmi könyvtár nvitva u. e. 9-tol d. U. 1-ig.
t 1 Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3-tól 7-ig.

k Csávóiszky Lajos
1 j lapkiadótulajdonos és felelős szerkesztő.

Köszönetnyilvánítás.
Van szerencsénk a n. é. közönség b. tudomására adni, 

hogy a tulajdonunkat képező..£lső-magyur-gözfürdö'"-t (Wl. Ka­
zinczy (kereszt)-ulczu 4n sz.) Binger cs Wertheimer uraknak 
f. é. november 1-éu átadtuk.

Ez alkalommal kölélességünknek tartjuk, hogy a n é. 
fürdöküzön-égnek intézetünk iránt 5(1 esztendőn át tanúsítói! 
bizalmát megköszönjük és fejkérjük fürdőlálogatóinkat. hogy 
iatézetünx iránti bizalmukat a kiváló szakértelmű uj tulajdo 
no-okra átruházni szíveskedjenek. Kiváló tisztelettel

Tarcsay János
örökösei.

Fürdő-m. egnyitás.
Van szerencsénk a n. é. közönség b. tudomására adn ■ 

a Tarcsay János-féle ..Elsű-magyar-gőzfünlü"-t f. é-

Ezen kiváló előnveinél fogva közkedveltségü gőzfürdőt a 
lelöleg átalakítva és a legnagyobb 

.elemmel berendezve, -zakavalutt személyzettel ellátva «:- 
nesen leszállított árak mellett adjuk a n. é. közönség 
:ná tatába.

A fürdőközönséget a legpontosabb kiszolgálásról biztositv 
,-unk pártfogá-1 kérve teljes tisztelettel

Ringer és Wertheimer
fürdőtulajdonosok.

^’-ö.rd.-c-á.ra.^ :

női gőzfürdő 
gőzfürdő .. ..

tiO kr. nyitva d. e. 5—1-ig. 
tin kr. ,. d. u. 2—ö-ig. 
40 kr egész nap.

Jegyeinket a fii- és székvárosi dohány tőzsdék is 
árusitj ák. 12801

Toka j-liegy aljai

Öl
dr. Rick Gusztáv özvegye termése kapható

Liedemann és Zsigmondynái
V. kér,. Gyapju-utcza 8. sz.

I literes üveg I forint 20 kr.

középtengeri vasút 104..>0. Porosz keleti vasú 
emelkedtek. 1850-iki orosz kölcsön 96.37, keleti kölc 
65.12, magyar aranyjáradék 94.80, olasz járadék 91 
török sorsjegy 95.—, orosz rubel 199.50, német uj
csG„ 86.-. BSnjaértékek salajjsii zárultat. Uuwk.M SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK.
99.12 (szelv. nélkül), dortmuudi uf).7o, bocuumi 118. >u. | 
gelsenkircheni 134.25, harpeni 125.37 (szelv. nélkül),
Hibernia 116.25, Triust 132.80, Lloyd-részvények 112.50- 
Magánkamatláb 23 s %.

Berlin, nóv. 1. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
94.90, osz'trák hitelrészvény 165.10, osztrák déli vasút 
41,50, Károly Lajos-rasut 91.50. Szilárd.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, november 2-án. 

Évi b. 199. sz. H. b. 1. sz.
Bölcs Náthán.

Drámai költemény 5 felv. 
Irta Lessing. Ford. Zichy A.

Személyek :
Szalad! n Szacsvay
Srittah Hegyesi M.
Náthán L'jházi
fieeha Cs. Alszegi I.
Daja Feleki né

Kezdete T órakor.

-= Hajós-utczd 13. sz„ a ni. k. opera átellenében.

Ma nagy művész - előadás.
Sok oldalról jött kívánság folytán a kitűnő franczia

LES DIEZ’S
-aság -zerződé-.e 3-adszov is meglros-zabbittatot!: fellép 
_r : Georges nnd Eveline báiiuiiatos \ illa mos mutut- 
ivaikkal. a Enoiella nővérek. Müller, Friedrich, 
ienbach. Várady. Rosen Glücksmanu komikusok.
orosz JóswoM'sky-terezett. Kolibri herezeg a lrg- 

rbb éneke-', Gvatter Ferencz müíűtyülö. A molnár 
evtrmtke. Előadia Müller komikus. Ta-ra-ru-bum-di-éj

Herzmann-kávéitáza kerttel, 
fitva van.

TELEFON

a szom=zédházban : egész éjjel

TELEFON

Első fővárosi

nagymező-uteza 17. sz. alatt.

Ha ii j műsor.
Uj szenzácziós előadások.
észé, csak néhány napig. Marietta es Milley művé 
a nyújtón és bohókás birkózók á la Robiuetti és Ma- 
Mr Harry La More. rendkívüli, itt még sohasem Iá­

it fiverek kiváló jougleurök 
nmca-alli-tanő. Willi T 
kézi-árnvék bemutató.

Györy Juliska ma

magva r

Mr. Pleith es Schleitb 
is. Snssin Alfonz énekes 
énekesnő, Georgette Friczi

APOLLO NÁSZUTJA
uj rendezéssel.

Ma este az étteremben

o . Banda Marczi és FiaSZÁLLODA. ,smert kedvelt
játszik.

zenekara

Kezdete 8 érakor.
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EGYETÉRTÉS, SZERDA, NOVEMBER 2 SZERKESZTŐS 

BUDAPEST VI. SZERECsd 
Kéziratokat nem küldcm

gSAK BERXENTES LEVELEKET d 

ELŐFIZETÉSI Dl 
Vidékre postán v. helyben hl
r-v évre .... *0 írt ! Lgv 
fSv fél évre . . 10 frt Egv horjj 
Külföldre: S bora Ném-'tor.zacl 
franczia-, Olasz-.Orosz-. Török-. G] 
Országokba, Svájcz-. P. itnania -

Minden hirdetésre felvilágosítást ad 
a kiadóhivatal ingyen. Czimme! ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
méc 30 kr bélyegilleték is fizetendő.

ázón hirdetési rovatban minden szó 
c ryszori beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral. s compact betűk­
ből szedve <• krajczárral fizetendő. a válaszra szükséges levélbélyeg'vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt all,, szám közoltetik.------TELEFON 34Z

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel HeremagvakTELEFON 542 Részletfizetésre
kaphatnak évi lakással bíró 
helyi lakók, egy legjobb hírben 
álló áruházban: női ruhákat 
mérték szerint, kész női fel­
öltőket . kabátkákat, stb chiffono- 
kat. kanavászt. szőnyegeket, 
asztal- és ágyteritoket. függő 
nyöket. úgyszintén férfi-ruhá­
kat készen vagy mérték után. 
A kiszolgálás a tegkulánsabb. 
írás vatty szóbeli megbizáso-

Egy ügyes fiatal orvos,
előkelő és jövedelmező fővárosi 
intézet vezetéséhez, hol biztos 
jövőjét megalapíthatja, társul
kerestetik, keresztény vállású 
előnyben részesül. Azonnali 
működés kívánatos. Bővebbet 
a kapott cz.imen 1—3-ig és 5—7 

I órájáig, 711642

OktatásMassirozásra
elfogad egy ügyes massirozónő 
saját lakásán d. e. 12 óráig. d. u. 
házon kívül, tudakozódhatni e 
lap kiadóhivatalában. 21639

Vidéki intelligens
és rokonszenves özvegy úrnő, 
előkelő hivatalnok családhoz, 
mint anyahelyettes vagy ház­
vezetőnő ajánlkozik, t.ziiu a 
kiadóhivatalban. 21469

Kereskedő segéd,
ki 18 éve a helybeli piaczon 
működik, óhajtja novemberre ál­
lását megváltoztatni. Levelek 
kéretnek E. S. czimen a ki­
adóhivatalba. 21611

Bortermelésre
alkalmas pestmegyei, vasútnál 
fekvő homokföldek részletfize­
tésre kaphatók. _ 21601

Hirdetmény.
Az alcsutlii töligi udvari ker­
tészet ajánlja nagy készletét, 
faiskolai czikkekböl, úgymint 
evümőlcsdiszfa és díszcserjék

Egy 16' .
markos ló

téli használatra ki adatik.
Hol 2 megmondja a kiadóhiva-

! tál.__ _______ _ 21650
■lófvkvésü menten átvehető

belvárosi ház
!:16.000 frtért eladó. 21636

Melyik vig kedélyű
független hölgy lenne hajlandó 
• gv hasonló és nagyon kedves 
:: ndoru fiatal úrral szövetkezni, 
a féli esték kellemes együttes 
eltöltésére? Levelek -Enfant 
ijüté' alatt e lap kiadóhiva­
talába intézendő!;. 21554

legmagasabb napi áron Tá­
roltatnak

Joghallgató
7ÖOO forint

ingatlan! biztosítékot nyújtani 
képes fiatalember, pénztárnoki, 
könyvelői, raktáritok í. vagy 
ehhez hasonló állást keres. 
Czim a jkiadóhivatalban. 21546

Egy nos urasági szolga
állasát kihajtja változtatni, ki 
kitűnő bizonyítványokkal ren­
delkezik! ajánlkozik helyben 
vagy viliékre. Levelek Példás 
szolga» czimen a kiadóba ké­
retnek. ! 21558

ik adu

MAITHNER IHliiSnlkozik. Czimnek aj;
hivatalban Ez az uj 

fertőtle
[kereskedésébenEgy nagyobb

uradalomban számtartó va­
gyok, de hivatalom czélomnak 
meg nem felelvén, óhajta­
nám azt egy ispán! állással 
felcserélni. Ajánlatok a kiadó­
hivatalba V. F. M számtartó 
czimre kéretnek. 21541

j Budapesten, Anűrássy-ut 23,
Intelligens csinos

•'atal fővárosi tisztviselő, szín-1 
lén csinos fiatal 18—22 éves | 
házias nevelésű, vidéki polgári 1 
leánynyal ez utón óhajt házas-1 
súg czéljából megösmerkedni, | 
kinek némi kis hozománya j 
van. Szives ajánlatok sze­
rény de hiv> jelige alatt 
kérdnek e Ion kiadóbivalalába.

21574 :

Egy emeletes
Figyelemreméltóadómentes ház. kerttel 36000 

tVtért eladó. lakás az eme­
leten. kettő földszinten. 21590

Alkalmi eladasa
evv III. emeletes háznak a
belvárosban, a bolthelyiségek 
tetemes házbért jövedelmeznek, 
a lakások parkettákkal, fürdő­
szobákkal. azonkívül is a leg- 
nagyobb kényelemmel a mai 
korszak ighíveihez képest el­
látva. előnvös fizetési feltételek 
mellett igen olcsón eladó, elő­
legező- 600(10 frt. továbbá egy 
sarok földszinti ház. a mely­
ben csupa bolt helyiségekből 
áll, a legélénkebb forgalmi ut- 
czaban. körülbelül 400 0-ől, 
ülenkint 160 írtjával. 1000 frt 
előlegezés mellett eladó, épugy 
egy uO éves adómentes sarok­
telek utcz.ai froiitt.il, több 
mint 1100 □-öl 170 frtért ölen- 
kint. I Ovi Ki frt előlegezés mel­
lett eladó. Közelebbi értesítési 
ad kulka kerepesi-ut UN. sz. 
1. emelet 11. 12—V23-óráig.

12807

Női ruha
szabászat! tanfolyam, minden 
hölgy 3 hónap alatt a szabá­
szatot. és ruhavarrást alaposan 
megtanulhatja, vidéki tanulók 
teljes ellátást kaphatnak, ruhák 
a legújabb divat szerint 6 frt 

fiatal nőnek 100; fason fizetése mellett elkészü­
lt frt kölcsönre | telnek. Bővebbet a kiadóhiva- 
n szüksége, mit Italban. 21632

<£• SS“ •felhswas
Irány:Különféle főurak. nagy uradalmak birto­

kosai, kiknek vagy a kezeié- 
helytelensége, vagy tőkehiány, 
vagy túlterheltség folytán bir­
tokuk kellő jövedelmet nem 
hajt: legelőnyösebben segít- 

illetnek visszás helyzetükön 
! Az uradalom igazgatása, keze- 
; lése clvállaiíatik: beruházá: 
|200—300000 forintig sőt feljeb! 
I is eszközöltetik, esetleg a ier 
; bek konvertálása s uj reá', 
kölcsön nyújtása által, úgy - 

! hitel 
j nyok 
■ (!ziin

Alkalmazást nyer,Egy csinos,
szolid, keresztény, jó nevelésű 
árva leány mint házikisasszony, 
magányos úrnőnél, vagy idő­
sebb úri családnál óhajt alkal­
maztatni, nem annyira a fize­
tésre, mint inkább családtag 
kíván tekintödni. Czim a kiadó­
hivatalban. 21015

Irányi Dániel meg

A magyar nemzeti 
felsőbbtől a legalsód 
tölti el erre a megdj

A magyar közé] 
harezosa és kétsé 
alakja dőlt ki az él] 
halálának hire kese] 
rajtunk, a nagy fájd 
tődés közvetlen hat] 
számolni a roppant 
Dániel halálával ért] 
ért mindenkit, a ki I 
e rendkívüli férfiú éj 
ságát, politikai m] 
súlyát, egyéniségéi] 
közgondolkozásra 1 
hatását.

Ugv emelkedett k 
emelkedett ki az cg 
hói, mint a szép! 
ideáljának élő n] 
tisztelettel, bizalomn] 
nézett mindenki.

31 éves nős, oki. gépész
5 gimnáziumot végzett, szak­
májában. a bel- es külföldön 
bő tapasztalatot! szerzett, a 
gazdasági, valamint a malom 
és szeszgyárban működő gépek 
körül kiváló szakismerettel bír, 

millióan gazdasági gép- 
veze ett. állást keres, 
íegtudható a kiadólii-

Kerestetik e1e?
egy kereskedelmi akadémiát jtt, 
végzett, a magyar és német Vob 
nyelvben teljes jártassággal bíró hav 
könyvelő, ki már pár év óta j Lev 
alkalmazásban volt. szeszgyár-1 kiai 
ban alkalmazottak előnyben j 
részesülnek, erkölcsi és minden l , 
szükséges bizonyítványokkal el- 
látott ajánlatok Farkas és 11,1 ~ 
Keresztesi megyesfalvai j Szi 
szeszgyárához M.-Vásár- ny;
helyre czimzendök. 21594 ■ ,

csinos bérén-
gészben eladni, 
:tlen helyzetén 

dékozik. esetleg 
rányos úrhoz 
"< ajánlkozik, 

•k Utolsó 
a kiadóba 

21457

hölgy óhajtja 
\ dezésii lakását c 

mivel Szerencsé 
segíteni

I egy jómódú mai 
mint házvezetői i 

; szives megkeresést’ 
remény - Czimen 

: kéretnek.

Eladás Használt és uj tűz 
és betörésmentesés jól hirdetett czili- 

kek képviseletét 
Bécsben elvállal 2 
elárusító helyiség 
és ügynökökkel ren­

delkező 13688 0lc=,'n k^atok Wiener Kassen- 
lubnkti Xieuerlage U <

Györy Trexler Ferencz ^ ^ saiztiioroasse nf. í

Használt es aj

pénz-szekrények
■ -ndkivüli olcsó áron kaphatók 

1 eesi pénzszekréwy gyári rak-
Suriapest, U., Bál- 

oay-utcza 6. sz. 74tXt

:várat Okleveles miikertósz
j állást keres egy nagyobb ura- 

1-ére, ki a 
ágában ki- 

járlassággal bin. úgy a 
konyhakertészetben, va- 
a gyümölcstenyésztés- 

ju bizonyítványokkal ren- 
k. beszél magyarul, né- 
tótul és családos. Szi 

igkeresések «V. A.» jel- 
alatt a kiadóba intézendök.

2160:

Czim-
átállni I ! dalomba január 

i kertészet minden 
! tűnő 
! virág-,
J lamint 

ben.
I delke/i! 
j metül, 
vés me:

telje-enEladom
búza és heréimig termelésre 
alkalmas legjobb talajú 1400 
holdas, vasúti állomástól 20 
perczuyire fekvő biliannegyei 
birtokomat, egytagban vagy 
kisebb részletekben parczelkizva. 
előnyös fizetési feltételek mel­
lett. Czim a kiadóhivatalban.

21612

Pallas nagy lexikonáraSzép jövedelemmel
járó üzletvezetői állásra ke­
resztény ur kerestetik. Aján­
latok a ..Központi Hirdetési 
Irodá"-lioz. károly-körut 32.

50 drh aezél
buktató kocsi

t-lenieg még üzemben, olc-.-u 
hidalnak, esetleg bérbe vehe- 
k. Czim a kiadóhivatalban 
i-'öidi.mnkálatok S. ti. • alatt.

előfizethető: 10 füzetenként.
bórmentes küldéssel, Írt­
ért Toldi Lajos könyvkeres­
kedésében Budapest, iBmla) 
Fő-utcza 2. 21643 Bscs.I. Weihbnrspasse 12, VV|OgyZ<;

mm 8 bubatestAjANLJUKSE62EBZESE11E
KERTÉSZ JENŐ csődtömegéből Budapest, kerepesi-ut 8

rrnimnHatóságilag a Pannónia szil 
íivolitás végett

engedélyezett Téli áruk. m0=
Férfi téli alsó-ingek .................... (»1
Ugyanez jobb minőség ............... 1.2(
Ugyanez legjobb minőség ..........  2.
Férfi téli alsó-nadrágok, ugyanezen á 
Kötött berlini női harisnyák fel áron 
Kötött téli keztyük szintén fél áron.
Csikóbör béllelt keztyük 80 kr. I frt,

1.30 és 1.60.
Gyermek-tricók 30 kilói 1 forintig.

a'mas dísztárgyak szintén 40 és 50 százalék engedménynyel végeladónak. — Vidéki rendelések szigora ellenőrié, 
elküldetnek. BíC' A leszállított szabott árak minden egyes darabon láthatok. _________________________________

Albumok.
Plüsch v. bőrkötésű ...................
Plüsch v. bőrkötésű ....................
Ugyanilyen díszesebb .................... 1
Ugyanilyen festett lapokkal .. ..Emlékkönyvek
Franczia plüschből ...................
Ugyanez finomabb ...................
1 ‘lüsch vagy bőrkötésű ..................
Ugvanez kiil. díszes kivitelben
Ezeken kívül még ezer és ezer i

legjobb óvszer a;(> 2.311
501 4.50

I I
r V/W V-'IW-

A dr. Fairch Felix-f e sv.íjczi

HAJ-BLIXIB

4.50 8.

ezelőtt
A gyárunk fennállása óta] 

elért nagy siker arra indít 
bennünket, hogy gyárt-! 
mánvunkaí, különösen a

tös'ök mézet (kereszt­
csomagolás), szul- 
tánkenyaret, halvát, 
mt. szuesükot, stb.

k meg- 
leválogatott posía- 

igénybevé-
esak utánvéttel. 12697

SORSJEGYEKRE

ÉRTÉKPAPÍROKRA
•gyedüli teljesen ártalmatlan k'
iu kosraetikus szer. u.■ y

(visszafizethető tetszés 
szarinti kisebb részletek­
ben is) bármily összeße? 

igen ölesen ad
rögtön megszünteti a 

hajhullást
és tápláló ereje által oly annyira ter-
•

hullott szálak helyebe rövid használat
u:....  okvetlen újak nőnek.

800000000000

THE fiHESHAHsKŐVÁRI ÁRMIN
bank- es váltéüz'e’e 

hatvani-uteza 4. sz, 
Orsfcer-íöle palota. pezsgő

a lehető legkényelmesebb módon mindenkire 
szerezhetővé tegyük. L czélra öss: 
csomagokat rendeztünk be, melyek szives

ük. Küldés

szakáll -növést

CMa-Haresier & C©úgy. hogy iurg 17 eves ifjak is rövid 
idő alatt teljes e< erős szakállt es 
bajuszt nyerhetnek altala. mely tényt 
ezer ea ezer el ismerő írás bizonyítja.

Határozott biztos sikerért a pénz 
visszafizetése mellett kezeskedtetek 

1 r.azy tégely ara 2 forint. 
1 kí> tégely ura 1 frt 20 kr.

Vidékre ulánvétiel : a pénz előre 
r.f'u'.M -se nieiirtx peáiar t- I.esen ber­
ni eníve küldetik b-.rcova. 12333 

L'-vt-d k e- pviitkúldeuiények követ-

telét kérj

franczia cognacgyár

Vezérügy nükség
Rutla és Bioehmasísi Budapest.

Mindenütt kaphatók.

lönleges

(keleti ezukoráruk gyára)

Weinberge A „Pizeiika\ KnIliiülLi pótvár :49,311.449,

46 éves hírnév
.'2öó Mell dr.
Ffeffermann Peter özv.

_• valódi dr Pfef- 
fermaun Péter-fóle

glycerinmentes

óbb hirii ismer
szabadalmazottkir. kizSVAJCZI HAJ-ELIXIR valóiban 

csak fiók­
üzletünk­

ben

Budapesten, Thonet - udvarban
kaphatók.

Ajánljuk továbbá a mi minden mllam- 
"ban szabadalom által védett:

alapján a HEIDIN R-OFEN
izolgálnakBudapest. Kecskeméti-utcza 8

ügynök #\ legrégibb fütőszer- üzlet 
küzpoiiti iroda: Városház-tér 9, — Telefon

Ajánlja elismert legjobb minőségű rendé- mérték é- súlyú f>0 Írig: 
zsákokban I'esten házhoz szállítva és pinezélie vaká-sal: Budára aránylag

Porosz-szalon darabos, koczka- és diószén í
Salgótarjáni darabos- és koczkaszén .......... í
Coaksz darabos- és diónagyságu ................... í

Egész fuvar vételnél 25—35 niírni. tetemesen <
Száraz liegyi tüzelő fa felajírilva

4 méter legjobb cserfa 2 méter legjobb bükkfa
hasáb ................................. frt 22.40 hasáb ....................

2 méter legjobb cserfa 4 méter puhafa ..
hasáb ........................ frt 11.40 2 méter puhafa ..

4 méter legjobb bükkfa 30 kiló keményfa
hasáb ................................. frt 20.40 50 kiló puhafa

FOGPASZTA
uyegekParafa szí

i Becsi., x r&nzer.sring 22 sz.
kik a pohtiKai csexu 
alkotások meg tere r 
érdekek kielégítése 
gárzó kegyeinek os. 
nos hódolat tárgyai 
tek és tiszteltek is 
emlékezetét a nemz

V/ ' ->--'i“ i ..ruá-
^f i-. Heisner R 
f Józsefnél Bu­
dapest. Haris
azar. Mii. . . m- 

121-*9

árdilék-biztositó-társaság

íviselöség: Budapest, Deák-tér 6. szám
i.-caz.
s minién fajával foglalkozik és pedig: a) Megélés: es kiháza- 
7- a láegélési biztosításra befizetett összegek viszontbiztosítása;

Nyeremény j résztvételes biztosítás.
í-ztvételio-ztulék tolt: a Mevélési biztosítás kifizettetett tételei után 25u,-u-a 
leseti bizlositárokná az évi dij 25»/0-a; c) az 1891 fizetett társulások koma-

horgony
czélok:Magyarországi MEID INGER kályiiagyőr

frt 10 40 Budapesten ésHEIM Hfrt 14 IrányA társaság : 
sitások; 

radék-biztositáírnek t ; tan kereill becse- látogatását. 
■ nálam fedezni, mert ki nem 
hogy a legnagyobb czipöárulsáz 
osa vagyok, melylten minden 
ndol! aló czii'ö kapható.

Uraknak:
Erős borjúból' ezipö 

munkás árnak 3- 
Oro- bagaria ezijiö 

egv •iarabból

e8e®e8saes»»9e»6»eeeesee®e@e9e''S3$369
Az ideális ember, ki] 

eszmék kultuszát szolga 
Család nem siratja. 1 

ember fájlalhatja Irány 
a nemes ideálnak, a ki 
tói jeliem, tiszta gonda 
lenség, nagy hazaszerel 
Irányi Dánielben és tisi 

Szelíd, de hideg arczí 
lángoló lélek. Fekete é lt 
ten. Még mozdulatai is 
pedáns, bizalmat nem 
ki csak beszelt vele, 
iránta. Külsőségeiben i 
nultan, magánosán el 
Ivet évtizedek óta néni 
Semmi igénye az élet 
rithatatlanabb meggyei; 
és erkölcseiben. A mai 
ságos remete volt az i 
harezosa. ez a lelkes h 

Ha nyilvánosan besj 
nyugalma, pedig ha i 
meggyőződésből. De u 
kon. Egyetlen egyszel 
lőházban, a : atvanas 
szörményi La.-ziói. a 
Kossuthnak a vácziakl 
elzárták, s Böszőrmén; 
meghalt a fogházban, 
akart. Irányi ekkor a 
vetette oda az akkori 
megölte a beteg emb 
kosa». A jobboldal ( 
kezdetekor Horváth li 
az elnöki emelvény c 
addig el nem foglalja 
tételt nem ád. A iiá; 
zajjal üdvözölte a mit; 
kifejezte a rosszalást. 

Irány

Titkos bete
itelfk int* U. sebeket, syphilis utékcvetfcezmenyeitf -3 

írót. zn* gömlesekat, önfertc^tetes utó- g 
íherfolyásL b-»r r.c’kűl p' bármely
.K-cAabb börbategaegokeí. i\-*■-'* y

beáll..:t ideg- e- -nne:; ivveikezntenyeíep ^ 
tb aló kát gv^ytt 15 évi katonaorvosi tapasz- 
; 1 es bécsi katona konmzakba.nl a legrujaüa g, 
ód szerint aiaoosan es b:r - -:kz~rel 0

1§Ó darab 50 krki lettektok 1891
megrendel lielveimviükukMiutánFIGYELMEZTETES

19.608.487.28 frt it kizárul 11rendelméiiy intézni:t 1891. deez. Ínséget hecsenek, kéreti.
50.197.649.98 frt j levelezőin poi (melyeket kívánatray lelelón utj;t 1»71 akár személv

Zerge bőr kórul borjúkor 
Keztvübör 
'alonlak

12678küldők.)69.806.1Összesen KAJDACSYdarabbólígy egy « 
írül bagaria ..

í'o.'Ztóczii-j körül oroszlakk © volt cs. és kir. eiredorvoc.
a Lakás: Budapest. V..Váczi-körut 4. sz.. Lem. |
® ‘ bejárat a lépcsőnél. &
S Rendel délelőtt 9—4 óra:-. e»*e 7—S óráig; nőknek a. m. férfiakra! $ 
0 külön he- es kijárat,- k::Vn var erem. — D:,-: v '.eve.erre azonnal g 
I válaszo;tátik es gyvgyszerekért is gondo.^oava .esz. •

Értékes szép őtel MetropoleSoEczialista senkükfen italt S|i.Hölgyeknek birtokönsegély, Franz Josefs-Qnai.ngstrassekir. [).■ ir. magyar < - 
belga kir. szabadalmazott sérvkötője j

leghíresebb orvosi autoritások állal i 
legjobbnak van elismerve és immár- ] 
chiánk halárain túl A nagy eltérj.- m 
th-iiek örvend. Nem csúszik, nem jr 
gyakorol kellemetlen nyomást < s r.-iid- * 
kívüli ezéiszerii idomithatóságíi által jj|; 
az eddigi sérvkötök hiányait elhárította. B 

Újdonság' Keleti-féle gummi sérv-* 
kötő a pelották teljesen a sérvhez S 
idomíthatok, szarvasbőr védővel és I 
biztonsági övvel..Árak : k.gvoldahi o !r . I

Keleti:zipo kői 11I zergebort 
zipö körül oroszlakt 
őr oioalgombo- 1 g g 
inibos posztóczipő k' 
leány és gyermekczipők és sizmákat illetőleg, kimerítő 

I luv ábrákkal ellátott árjegyzékem mutat, melyet kivá- 
ugyen és bénnentve küldök. Tisztelettel
AGULÁR DÁVID Deak-ter 6., (Anker-udvan.

illoda1ZK<> ralién na«:y sz.
100 szoba és terem (1 írttól feljebb), személy-felkuzó, olvasóterein min­
den or-z.tuheii u"-aggal, „Egyetértés“, pompás üveg-terem, duua 
fürdők és távirdai hivatal a szállodában. Szállodai omnibusz minden vas- 
pályaudvarban. Hu ,-zabb idei tartózkodás mellett mérsékelt ára.-..

Hontmegyében, vasúttól 2.5 
pereznyi távolságban, tagosilott 
540 hold mely ne-k - .. legjobb 
szántóföld, a többi értékes erdő, 
95.000 forintért eladó 
L'j úri lak parkkal, nagy major­
ral, mind a legjobb karban. 
A gazdaság házilag kezelve, 
gazdagon van invesiálva. Saját 
hü vadászat es halászat.

Csakis közvetlen vevők 
nek ad felvilágosítást Patz 
Hikhárd. Bécs, Wieden, 
Margarethenstrasse 12.
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►mb ma; otv szer. ncáétlpnek számára, kik 
iljuknrt könnyt-lnniriégük folytán 
evőik hanvaihiriut vízik. Olvassa 
továbbá íiiiin ion ki. ki ideges­
ségben. szívdobogásban, 
nehéz emésztésben s.'.envvtl. 
Hu mik: t • .«‘nkint ezerek- 
nek adják vissza az erőt 
és egészséget. Elv forint be­
küldése utánvét vllvneben
kaphat«- dr L. Ernst hason- 
rizunvi orv-».-! ! Bécs, Gxzella- 
strasse 6. A k« nvv borítékba

Én nem Ígérek

as*
SPEISER L, B %2

H-aiaku de nem is adok, mint art mások hirdetik 1
azt határozottan 67U 

ton, hogy(a.x e*c-ss ssaoadalina)
Mindig éles! Megcsuklás lehetetlen 1

Egyedül ez alkalmas sima utakra.
Árjegyzék >««k ezer bizonyítvány nyal ingyen és bérmentve 

Szao.iu ilicn tnlujdonosok *:s egyvdtiü gyárosok. 12űJ."

Leonhard & Co. ÄÄ

legelegáilegkecsesebb
Hirdetések

felvetetnek e lap részére
a kiadóhivatalban

Dalszinház-iatcza I.

corsett Szalicil-szájvíz
és fogpor

használata eltávolít mii*“ 
den fogfájdalmat, biztosad 
megszünteti a fogak ront' 
lását és a kellcmeüea száj- 

bűzt
Egy üveg czájvia 40 kr., SO kr 
-R-g.

Tuchlauben 10.. I. em. yaw fraticzin gvartmány, orvosi tekmte'ivei: nihil aj..alva. Tnczatinnt Uí> i:r. 1.
"frt. — Cápöttes Americains 1 l 1 ■ '> — Safeti Sponges, női

Lis'er nv-J-zere, tuvzalia 1. - • ■- « - 1,1- Feli pórus avantag újonnan 
,öi óvszer i frt f.U k-. — FEITEL LIPOT-nál. lieos, I. Bez.. Kärntner - 

kileg bejcoyzttö ezrg Paris 13. Kues petites Ecurios,
ett. 'Egy telje-' Iiasznaliiaí > 12 darabot tartalmazó minta-kollek- 
czió lit 1 8t) kr. — Magyar levelezés. 12247Gumim strasse 63 E.

ajánlok olasz vörös kereszt 
sorsjegyet, főnyeremény 
100,000 líra aranyban, 
készpénz és részletfizetésre 
előnyös feltételek mellett.

Mai
húzáshoz EnyheTiszta ~jf €23Ez hamis italian, tisztaEláru sit önöknek szaliciivizzel használva, 

nemcsak hófehérré teszi 
fogbetegségek tovább* 

60 kr. és 1 frt 20
kr. Ugyan-

liier J. L.-íéle Szál!DOERIMG
SZAPPÄKÄ

A BAGOLY LYAL.

női segédeknek, pinezérnöknek stb,
fogakat, hanem a már létező 
rjedését is meggátolja. Oobozafelülmulliatlun minőségű, oly enyhe, 

hogy a legkényesebb bort sem 
támadja meg íven fontos tiszt:i. 
fehér a réz és kézbőrre. Doering 
szappana főleg azért olcsó, mert csak 
felényire fogy, mint a többi erős, savas 
szappan, melyek után a bőr vörös és 

' 12465 (7)

előlegek a legolcsóbb kamat 

mellett mindennemű sors­

jegyre és értékpapírra.

Finom arezbort és szép fehér 
kezeket kíván u közönség azoktól, 
kik kiszolgálják. Senki sem szereti, 
sőt nem is tűri. hogy vörös, kiosere- 
pesedett, csúnya kezekkel nyújtsanak 
neki valamit, a mit vásárolt. A bőr 
ápolása tehát elodázhatlan kel­
lék és kitűnő szerül ajánlatos:

képes űrje

darabjai Eller 1. L
a fogpor.

Sünden fönt elősorolt készítmények orvosi 
készülnek. Kaphatók:

í mar regen La 
alkatú ember talán cl 
teljesen egészséges. He 
élete mellett mégis sz] 
kül, hogy aggastyánnal 
jutott osztályrészül s ] 
a nyilvános életé, rész 
óig elvek es eszmék k 

A felvidéken, a szed

KOLEBA ÜLLEK utasítás UtánBeifeld Józse orvosilag ajánlva: I2«>43
elsőrendű dalmát vérbor literj<| 28 és .12 krajezár, 
finom keleti vörösbor literi' 30 és 35 krajezár 

Verseczen, 50 liter vételéhéi és azonfelül.
Prúbaszállitások 5 klar, postai li"i'dócsk:íkl>an dalmát 

2 frt 10 kr. és 2 frt 30 kr. k'ileti 2 frt 20 kr. és 
2 frt 40 kr. minden postaállomásrd bérmentve, utánvéttel.
Terméesetes tiszta asztali bor jók 20 krtól feljebb.

FIERZ ERNŐ bornagykéiresketlő Verseczen.

Kapható
niintienüfct

Darabja
30 kr.

terepei

•LY*. ® J .S.J -if..4 jyZá üLt' • «
illatszer- c< pipereszappan gyárosnál

Budapesten, Koronakercaeg-utc:
a «Virágkirálynéhoz.»

Fogkefék rendkívül jó minüsójüek, nagy 68 
választékban

bank- és váltóháza

BUDAPEST, Károly-körut 1. szám,
a kerepesi-nt sarkán. 12818

SV ^iapittatett

Nyomatott j Neumayer Ede nyomdájában, Budapest, VI. szerecsen-utcza 35. (az operaház átellenéhen)

VÖL0Ü»^ -Sy■ t. C.«-».t|.
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